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9 debreceni népszanatórium.
Debreozen, február G.

A debreczeni tüdőbeteg-szanatórium 
a’apitóinak lelkes gazdája, dr. Kénézy 
Gyulával s Ujhelji Andrásnéval élén, 
ma délelőtt értekezletre gyűl össze, hogy 
a közel egy évtized óta melengetett 
tervnek megkezdje a realizálását is. Tel­
jes, meleg együttérzéssel örülünk mi is, 
hogy a népszanatorium ügye itt tart s 
azt valljuk, hogy akik e nemes intéz­
mény alapköveit összehordani segitnek, 
Debrecennek tiszteletre legméltóbb em­
berei.

Ki ne tudná, milyen borzalmas kór 
a tüdövész s ki ne érezné, hogy min­
den intézmény közül, mely jó emberek 
egy seregének agilitását, erőit, munka- 
kvdvét bivja ki a maga számára, egy 
sincs elöbbrevaló, egynek sem égetőbb 
a szüksége, mint a népszanatóriumé ? 
Felesleges ismertetnünk azt is, hogy 
Debreczen és vidéke vezet a tüdöbete 
gek halálozási kimutatásának körzetei 
között; hogy a Hajdúságban és Sza 
bolcsban éppen háromszor akkora a 
tuberkulózis romboló pusztítása, mint a 
tuladunai, vagy a délkeleti részeken. 
Hiszen elég e tekintetben arra utalnunk, 
hogy a József kir. herceg nevét viselő

szanatórium-egyesület, mikor az első 
szanatórium költségeit összegyűjtötte, so­
káig gondolkozott azon, hogy ne Debre- 
czenben iétesitse-e az intézményt s 
csaknem egyedül a véletlenen múlt, 
hogy ötszáz tüdőbeteg ma nem a deb- 
rec ni, hanem a gyulai eidö balzsamos 
levegőjét szívja.

Ünnepnap ez a mai nap. Mi, har­
cosai minden intézménynek, mely az 
emberiség elöhaladását, jobbulását cé­
lozza, eláradó lelkesedéssel látjuk, hogy 
mégis, mégis létesül tehát a debreceni 
népszanatőrium. Istenem, milyen szegé­
nyes hittel kellett néznünk éveken ke­
resztül ennek az eszmének jövője elé ! 
Hányszor kellett elkeserednünk azon, 
hogy egészen másodrendű, csupán egy- 
egy társadalmi osztályt vagy pláne egy- 
egy csoportot érdeklő intézményeknek 
mekkora özöne előzte meg a legneme­
sebb, a legszükségesebb, a leghumánu­
sabb terv megvalósulását. Hála mind­
azoknak, akiknek emberies, résztvevő 
érzése odafordult a szerencsétlen tüdő­
betegek felé, s akik közöny, visszautas! 
tás, az akadályok egész raja ellenében 
is ime eljutottak a mai napig, a megva­
lósítás munkájának első pirosbetüs nap­
jáig.

Mert ez a mai értekezlet, ez már a

Kandalló mellett.
Emlékszem még, zord hideg téli nap volt,
A kandallóban izzott a parázs...
Ölemben ültél, künn hóvihar tombolt,
S bennünket gyötrőn égetett a láz.
Csók csókba fűlt! Hogy gyújtott szemed fénye! 
Vad szenvedélyed mint lobogott föl I 
A szél süvített át a kis kéményen 
S mi azt hivénk : szerelmes dalt fütyöl.

Hideg van künn, mint akkor réges régen,
Az ablakom jégrózsa futta be,
S a kandallónak vérvörös tüzében 
Vad kéjtől óvge felém lobogsz te...
Szivem hévül ... a régi áldott percet 
Átálmodom . . . de im elröppensz újra . . . 
A szél bömböl... fázom... a tűz csak serceg, 
S én ott kucorgók lángját szítva fújva.

Fényes Jenő.

A szerelem vak.
Irta : H. Stephen.

Johnny Lupton, aki kezdő ugyan, de 
tnári6 általánosan kedvelt festő volt s akit 
röviden, bár ezt nem szívelhette, Johnnynak 
neveztek csak, elhatározta, hogy kót-három

realizálás kezdete. A leghitelesebben in­
formált helyről kaptuk már egy hónap­
pal ezelőtt, hogy a debreceni népszana­
tőrium ügye ott vau már a létesítés stá­
diumában. A város készséggel ki fog 
szakítani harminc-negyven holdat a nagy­
erdőből , a népszanatőrium egyesületek 
teljes á plozatkészsége s a belügyminisz­
térium e gészségügyi osztályának előzetes 
funkciója biztosítva van. A mai értekez­
let megtartása épen a fenti okokból lett 
aktuálissá.

Valami * zonban még hátra van. A 
szanatóriuma íentartásának költségeire 
még mindig nincs meg a fedezet. S 
hogy e fedezet előkerüljön, erészt Deb- 
r^czen társadalmára vár elsősorban a 
kötelezettség. Debrecenben mindenkinek 
lelkesedni kell a szanatórium ügyéért ; 
Debrecenben nem szabad egyetlen pol­
gárnak sem elzárkózni az elöl, hogy 
filléreivel támogatására siessen a sza­
natórium ügyének. Nekünk, kiknek so­
raiban rettenetes irtást visz véghez e kór, 
nemcsak embe, szeretetböl, de Önzésből 
is síelnünk kell, fel kell kínálnunk ön- 
i éntes adományainkat azon intézmény 
céljaira, mely legfélelmetesebb ellensé­
günkkel, a tüdő vészszel akarja fölvenni 
a harcot.

Még egyszer meghajtjuk! elismerő-

hetet a vidéken íog eltölteni. Kóborlásai 
közben Innsbruckba ért, ahol Carlotta Wer­
denfels grófnőnek egy arcképét látta meg, 
amely annyira elbűvölte hogy nap-nap mel­
lette előtte ült, festette s még többet nézte 
azt a remek arcot.

Később Partenkirchenbe ment. Ott 
szerencsétlenségére oly baleset érte, mely 
vaksággal végződött. A szállodájába vitték, 
eihomah ositott szobában ápolták, a szemeit 
pedig bekötötték. Néhanapján meglátogatta 
egy csinos kis ápolónő, kinek Lotta volt a 
neve. Ez meglátta a Carlotta grófnő arc­
képét s nem győzte csodálni eléggé. Aztán 
később énekelgetett is a betegnek.

— Lotta, csakugyan szeretném, ha an­
golul is tudna.

A leányka tétovázott.
— Hisz tudok egynéhány szócskát ; 

hisz ez semmi. Nagyon sok angol jár erre 
s egyetmást öntől is eltanultam.

— Lehetetlen, hisz mi mindig néme­
tül társalogtunk. Azt hiszem Lotta, maga 
egy kis boszorka.

— Hát persze, hogy boszorkány va­
gyok, hisz maga is a seprőnyelembe botlott 
bele ; s ha majd maga kigyógyult, akkor én 
ráülök s elrepülök a légen át.

— Az orvos azzal biztat, hogy holnap 
egy-két órára levehetem a kötőt a szemem­
ről — szólt Johnny egy kis szünet után.

— Oly boldog vagyok 1

— Én is örülök rajta ; úgy vágyom 
látni a kicsi kis ápolómat.

De másnap, dacára hogy Johnny két 
óra hosszat is a szemkötő nélkül ült, semmi 
Lotta nem mutatkozott s a fiatal ember bu- 
sulásnak adta magát.

— Kellemetlen véletlen Lotta valami 
küldetésben járt. Bizonyosan visszatartották, 
— mondta a szállodásnak a neje.

De Johnny roppant kedvetlen volt és 
sehogy sem akart megnyugodni. Estefelé 
ismét Lotta után kérdezősködött s mikor 
az megjött rátámadt. A leány mentegetődzni 
kezdett, majd hirtelen megcsuklott a hangja, 
sírva fakadt s mielőtt Johnny csak egy 
szót szólhatott volna, kisietett a szobából.

Johm y ezen az éjszakán egy szemet 
sem aludt A helyzet nagyon kényesre vált. 
Vakságának Lottája drágábbá vált s telje­
sen kiszorította álmainak Carlottáját. Váj­
jon mihez is fogjon hát ?

Közelgett a három óra, jövetelének 
rendes ideje. Egy gondolat bántotta folyvást 
az agyát, milyen is lehet a külseje ? Johnny 
felszökött, lekapta a kendőt a szeméről és 
. . . Wernernó állott előtte !

A jó nénike barátságosan mosolygott 
feléje s ismét bekötötte a szemét.

— De látni akarnám Lottát, mielőtt 
elmegyen.,

— Épen azért jöttem, hogy önt leve- 
i zessem, hadd búcsúzzék tőle.

Mozi!
Siciliai

Széchenyi káveház. Ma este gazban ti] műsor 
Péntek, Szombaton, Vasárnap és mindennap d. u. 4-től 6-ig este 8-tól reg. 2

bcss.u (dráma)

Mozi!
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tünk és csodálkozó nsgvrabéCtülésün^ 
lobogóját kenezy Gvu a s » *
és a mai ünnepnapon telj is sikert ki 
váriunk a legnemesebb akció derék ve­
zetőinek.

betartásokról tett belügyminiszteri nj' it 
kozatot nem hallotta, mert B an »k a bi/ott 
Ságnak, hol e nyilatkozat elhangzott,
tagja ^ , j r_„ . KT..W. fmmil m a! a

őket lebecsülni. A javaslatokat elfogadja. 
(Tetszés) ....Wekerle válaszol.

Wektrl« Sándor miniszterelnök vissza- 
utasitia Mezőfinek a pénzügyi adminisztráció­
nak megvádolását. Ellenkezőleg, bizonyltja, 
hogv leijei humanitással jártak el, mindig 
n, polgárokkal szemben. Bozoky gyanúsítá­
sait 'pedig visszautasítja, mintha t i. az

A képviselőház ülése.
A két hőt óta húzódó adóvita során 

föl-fölcsillant a remény, hogy az ujabb sú­
lyos terheket némileg enyhítem fogja a tö 
vényhozás. Abból a körülményből táplálko 
zott ez a remény, hogy még a kormány 
párti képviselők is rendes kifogásokat eme 
tek a javaslat ellen. Ma már világossá váll, 
hogv semmiféle pardon nem létezik . e- 
kerle kijelentette, hogy létminimumról ha -
lani sem akar. iu

Részletes tudósításunk az ülésről itt
következik:

Az aradi vesztőhely megváltása.
Elnök Rakovszky István.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása és hitelesítése után az irományok és 
kérvények bemutatása következik. 1 elolvas 
sák az inditványkönyvet, melybe A'gy 
György jegyzett be az aradi veszto/je •>
megváltásáról, aminek megindokolását

híz sss.*ag". sí.V;««—

tárgyalására^^ Mjrkó ^ e]sö szónok. Hor
vátul beszél a javaslat ellen.

Aki lelkesül az adóreformért.
Szi/assy Zoltán Sándor Pál beszédével 

poemlizál, aki túlságosan erős színekkel les 
tette a kis és nagybirtok közt fennálló arány­
talanságot. Ha vannak aránytalanságok, azt 
a javaslat nagyrészt beszünteti. A nagybirto­
kok terhei is meglehetősen súlyosak, ők 
fizetik például az elég magas községi adót, 
melyet a kisgazdák helyzetének javítására 
fordítanak. A kataszter kiigazítását szukse-

sait penig ....... ; - *■
Suciu János : Nem gíj WÍSkóbeThas^n^lna^Svőnyelef-

latot’*?ÄL* földadó kivető’bízott. Pdónyinak részletesen válaszol A progresz-nem bizik az országos földadó-kivető bízott 
ság működésében.

Az állami tisztviselők községi adói.
Batthyány Tivadar gróf kéri a Házat 

hogy a tárgytól eltérhessen és a tisztviselők 
községi pótadóztatásához szólhasson.

A Ház megadja az engedélyt.
Batty hr dny Tivadar grot : Az állam 

tisztviselők "megadóztatása ügyében szó al 
fél. Helytelennek tartja, hogy ^ tisztviselő^ 
két községi pótadóval is megadóztassák, ez 
az állapot csakis Poroszországban van meg. 
Kéri a miniszterelnököt, hogy a tisztviselő 
két vonja ki a községi pótado alól. 
után polemizál Mezőfi Vilmos tegnapi be­
szédével. Meggyőződése az, ho^ a 
kisbirtokosnak, a gazdag es szegény ember 
nek egyforma arányban kell adót fizetnie. 
Beszédében Herzog Péterrel hozakodik elő, 
a milliomossal akinek szintén annyi torhé 
nek kell lenni, mint amennyi terhe van a 
többieknek Az adóreform javaslatot nem 
helyteleníti, mert most még korai az idő 
arra, hogy gyökeres reformot eszközöljenek 
Előbb ezt a javaslatot kell elfogadni, aztán, 
évek múlva, jöhet egy nagy általános re 
form amelyre azonban előbb meg kell címe 
ennek az országnak. A javaslatot, az összes 
pontjával együtt kész örömmel fogadja el.

seK eruuKuuoii -----
Polónyinak részletesen válaszol. A progresz- 
szivitást a tárgyi adónál nem tartja indokolt­
nak. A földadónál a létminimum biztosítása 
4* millió koron val csökkentené az adójöve­
delmeket ha pedig a házbéradóra is kiter­
jesztenek, akkor a csökkenés 6 millió korona 
volna amit a kincstár nem bírna el. Kéri a 
javaslat elfogadását.

Ezután megállapítják a héttői ülés 
napirendjét s áttérnek az interpellációkra.

Az interpellációk.
Ilenc Károly a kivándorlás körüli 

visszaélések miatt akart interpellálni, de 
megtudta, ho.y a menetjegyirodával felben- 
tolták a szerződést és ezért eláll az inter-
pellációtól , . .

Surmin György a horvátországi alkot­
mányellenes állapotok miatt interpellál.

Rojos Milán Grahoyác Mirko s Mag­
dics Pero interpellációi után az ülés délután 
fél 3 óralior véget ért.

A kisgazdákért.
Szabó István a kisgazdák érdekében 

szólal fel. A kisgazdák nem törnek a nagyok
ellen, sőt épen azzal küldik őt ide, hogy 
la'ália meg az együttmunkálkodás módját. Ä hefjedés.) Azok, .kik szellemi isko- 
iákat végeznek s akik előtt ő meghajol, ne 
feledjék hogy többféle iskola is van s ahol 
tanulni lehet: gyakorló iskola, tapasztalati 
• I -t _ ~ « oa/.nvi WóefiJ.r isk'iíÁlB. A. kÍS£fclZ_

Miniszterek a királynál. Becsből táv­
iratozzék: Kossuth Ferenccel egyidejűleg 
Wekerle Sándor miniszterelnököt és Appo- 
nyi gróf minisztert is kihallgatáson fogadja 
a király. Valószínű, hogy Jmth Gyula újabb 
kihallgatására is sor kerül.

Csendörszázados
és anyokSnpvezetá.

Felmentő Ítélet a sa$tópörben.
A debreczeni törvényszék esküdtbiró-

" — Ítélt

Johnny elcsodálkozott ugyan, de azért

uötte ott kékellett az égbolt, csakhogy a 
narancsvirágok helyett égő rózsát tartott a 
kezében Mosolyogva, irulva-pirulva így
szólt teljesedett az óhaja, meglátott.

— Magyarázza meg kérem 1 Hogy le­
hetséges ez ? ... ez a ruha, — mondá

parasztleány, kit az egyik Werdenfels gróf 
feleségül vett s Bajorországba haza hozott.I — . . í . I j__ b in x,ni4oÍr orrvntt A ril

Iskola* s a szenvt dések ük olaja. A kisgaz- s^ga három napi tárgyalás után ma 
dák ezt az iskolát járták ki, nem szabad a^an az érdekes sajtópörben, amelyben

Baksay Sándor nyugalmazott csendőrszáza­
dos és Gollman Gyula nyi-egyházi anya­
könyvvezető szerepeltek. A törvényszék de­
lete felmentette Gollman Gyulát. A mai 
tárgyalásról a következő a tudósításunk : _

I Ma még három tanút hallgatak ki, a 
kik igen érdekes vallomásokat tettek arr 

' . felült viszonyról, ami Gollman Gyű!«• 
volt főnöke Baksay Sándor kozott volt, a 
minek a következménye a Szabolcsra mngj 
czimü nyíregyházi napilapban Gollmanntol 
mTelent nyilatkozót volt. Majd befejezték
nehány irat felolvasásával a bizonyítási nenaiy u» n nöke Oláh

dadogva. .... . „
Lotta kézen fogta s mellé ült a kő­

padra Beteg szemei Lotta ismerős vonásain 
révedeztek fülei ittasan magukba szívták 
ugyancsak ismerős hangjának édes zenge- 
zetét.

— Mindent megfogok magyarázni. Ta­
lán hallotta már, hogy minálunk itt az a szo­
kás hogy a leányok időnkint elküldetnek ha 
zulról, hogy a háztartás titkaiba beavathassa­
nak, annak csinyját-binyját elsajátíthassák. 
Farmokba mennek avagy olyan vendéglőkbe, 
mint amilyen a Werner nénié. Így én is 
azért jöttem, hogy a házvezetést általánosan, 
különösen pedig a főzést elsajátíthassam. 
Münchenben lakom, a nevem pedig Carlotta 
Lange De édes anyám Werdenfels-leány 
volt. Rangján alul ment férjhez s igy a ro­
konsága nem igen érintkezett vele. A fest­
ményen látható kép dédanyja volt. Ola-z

, UUgy UttDUimtuxv ‘ÖJ *-----
— Hasonlít rá, Lotta, csakhogy maga 

százszor szebb és kedvesebb ! Akarná-c kö­
vetni az ő példáját? Elhagyná-e, akarná-e 
elhagyni a hazáját, s észak felé jönni...
VelemM"Ä„ott volna kérdenem »5«^© 

nem vagyok gróf, aztdn el vaeyok éklóle. | tüékal kT tanécakozó termük-

— Csitt! az nem baj 1 — szólott Lotta 
halk és félénk hangon.és télén le nangon.

— ők szerették egymást és boldogok 
voltak, — susogta Johnny.

Lotta arca lángba borult; Johnny szen­
vedélyesen s mégis gyöngéden előbbre ha­
jolt; arca közelebb, egyre közelebb ért.

— Igazán a szemköt őre van szüksége, 
— kiáltotta Lotta, hirtelen föiugorva.

Johnny engedett.
— Hiszen egészen helyes ; a szerelem

vak — mondá. , r ..
Nehány nap múlva Johnny és Lotta 

együtt tették meg az utat München felé. 
Lotta megtanulta, hogy Jack-nak nevezze s 
ugyancsak tőle tanulták el apja és édes­
anyja is, akiknek' nagyon megtetszett a jö­
vendő vejük.

Sári bírákat, kik tanácskozó termükbe 
vonultak. ^ mu]va hirdette ki az esküdtek 
elnöke az esküdtek verdiktjét. L szerint < 
esküdtek a rágalmazás vétségében nem 
lálták bűnösnek Gollmann GyuMt uon 8" 
a becsületsértés tekinteteben megállapították 
a bűnösséget.Arra a kérdésre pedig,Jl/Pálli 
bizonvitotta e Gollmann Gyula vádlott 
Kínák valódiságát, hétnél több igennel
feleltek az esküdtek. /„„w/ásraAzután a törvényszék tanfsk°fklős 
vonult vissza és kis idő múlva Olá _
dr. elnök kihirdette az Ítéletet a
mami Gyula anyakönyvyezetőt
vád és következményei alól, Baksay 
főmagánvádlót pedig háromszáz korona 
költség megfizetésére kötelezi. t je

Baksay Sándor semmisógi panasz j
lentett be.     —

FEST. mos. TISZTIT
DEBRECZEH, 5ZÉCHEHYI-UTCZH 4Z.
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A munkásgimnázium meg­
nyitása

Szerdán lesz az első előadás.

A „Honfoglalás“ vetített képekben.
A debreczeni munkásgimnázium bizott­

sága értesíti az érdeklődő iparos ifjúságot és 
a munkásokat, hogy ez iskolai évi tanfolya­
mát február 10-ér., Ezer dán este 8 órakor 
nyitja meg a bábaképezde előadó termében.

Az első előadás tárgya a „Honfoglalás“ 
lesz 64 vetített képben. Ez előadás nem 
egyéb, mint az iskolai tananyagnak képek­
ben való feldolgozása Szebbnél szebb képek 
ben gyönyörködhetünk majd, ennélfogva az 
előadás nemcsak hasznos, hanem gyönyör­
ködtető is.

Az évfolyammal, mely három évből áll, 
azzal a kedvezménnyel van összekötve, 
hogy a három év után a hallgató a polgári 
iskola IV. osztályából vizsgázhatik, ha egyéb 
ként megfelelő képzettsége megvan. De 
azonkívül bárki is, aki az estéket tanulgat­
va, kellemesen elakarja tölteni, szívesen lá­
tott vendége az intézetnek. Aki az intézetbe 
beiratkozik, az egyszersmindenkorra 1 koro­
nát fizet; tandíj nincs. Akinek pedig az a 
szándéka, hogy csak egyes előadásokra fog 
ellátogatni, az 20 fiiért fizet a munkásgim­
názium pénztárába.

Tanácsos, hogy az idősebb mesterek 
minél gyakrabban látogassák meg az elő­
adásokat, hogy igy saját példájukkal is lel­
kesítsék a gondjukra bizott iparos segédeket. 
A szerdán 8-kor történő ünnepélyes megnyi­
tásra ezúton is meghív minden érdeklődőt a 
munkásgimnázium bizottsága.

dalmai, bement a gyógyszertárba s egy úgy­
nevezett „Tinktura belladonna“ nevű nar- 
kotizáló szert vett be. Ennek a szernek az 
a sajátossága, hogy kellő mennyiségben 
használ a görcsök ellen, de ha pár csöppel 
többet vesz be az ember, megmérgezi magát 

Orosz rettenetes kínjában igen nagy 
adagot vett be s ez okozta halálát. A sz°r 
néhány percre megszüntette fájdalmát és 
lefeküdt, de csakhamar igen rosszul le t s 
a mérgezés tünetei között meghalt.

Majd értesítették a rendőrséget s ke­
véssel azután megérkezett K. Szalay Béla 
dr. is, aki csak a halált konstatálhatta. A 
halált szivértágulás okozta, melyet az Orosz 
által bevett szer idézett elő

Orosz Miklós holttestét Beke László a 
Közgazdasági Bank pénztárosának Szent 
Anna- utcai lakására szállították, aki Orosz 
Miklósnak sógoia.

A tragikus elhunyt gyógyszerészt ki­
terjedt és előkelő rokonság gyászolja. Orosz 
Sándor főszolgabíró az elhunytnak testvér- 
öcscse. Temetése holnap délután lesz a gör 
kath. egyház szertartása szerint. Orosz Miklós 
37 éves volt.

A debreceni gyógyszerész-egylet testü­
letileg jelenik meg a temetésen s ravatalára 
koszorút heljez.

Mit szól ? Hát mit szólna ? Ő nem tudja
[persze

Hogy Szávay Gyula a hölgyek kedvence.

Ml Szávay Gyulához.

„Fonatos selyemhaj bojtbakötött vége*... 
Nem arról beszól, hogy: már mindennek vége. 
Nem arról beszél, hogy : öregedünk lassan, 
De azt bizonyítja, hogy most is magasan 
Áll az ázsiója Szávay Gyulának...
Hogy most is üzenget a Holnap, a Mának 
Melyben a tegnapot idézi s szól: látom,
Ez aztán az ember, hogyha kell a ... gáton.

Ez aztán az ember. Ez aztán a költő,
Feje felett elszáll egész emberöltő.
S ő nem veszi észre. Más se veszi észre, 
Amit ir, az ma is hat a közönségre,
Mert minden sorában magyar, izig-vórig, 
Közvetlen, világos, mindenütt megértik. 
Mindenhol megértik és mindenik sorban 
Az olvasó szive vele összedobban.

És ez ma nagy érdem, mert uj divat járja, 
Uj hang lett otthonos a magyar határba. 
Homályos közbeszéd, vigasztalan, szürke, 
Idegen országok arcának a tükre.
És akik dalolják, az uj hegedősök,
Kurjantó legények, furcsaszavu hősök. 
Mindent legyaláznak, amiről dalolnak... 
Semmit nem látnak itt se szépnek se jónak.

Egy debreceni gyógyszerész
tragédiája.

Öngyilkos lett vigyázatlanságból.
Megmérgezte magát.

A debreceni gyógyszerészi karnak nagy 
gyásza van. A kar egyik derék, munkás 
tagja élete derekán tragikus módon meg­
halt. A szerencsétlenül járt gyógyszerész 
Orosz Miklós, aki vigyázatlanságból meg 
mérgezte magát. Orosz Miklós tragikus 
haláláról a következő tudósítás ad számot.

Orosz Miklós okleveles gyógyszerész 
Steiner Manó Piac-utca 30. sz. alatti gyógy­
szertárában volt alkalmazva. A közönség 
igen szerette Oroszt, mert előzékeny, ked­
ves modorával le tudott mindenkit bilin­
cselni.

Orosz az utóbbi időben sokat szenve 
dett gyomorfájásban. De semmi fontosat nem 
tulajdonított ennek, hanem különféle szerek­
kel maga kezelte baját.

Betegségében is a legnagyobb lelkiis 
mérettél teljesítette hivatását. Tegnap este 
jól megvacsorázott a (Igyógyszcrtár mellett 
levő szobában. Tréfálkozott a gyakornokkal, 
majd elbeszél.etett több ismerősével.

Kilenc órakor bezárták a gyógyszertárt.
A tulajdonos, Steiner Manó a lakására ment,
Orosz pedig ott maradt szobájában, mert 
éjjeli inspekciót tartott.

Úgy fél tiz felé szörnyű gyomorgör 
csők kínozták. Iszonyú fájdalmakról panasz­
kodott. A görcsök óriási mértékben vettek 
rajta erőt, úgy hogy a szerencsétlen gyógy­
szerész csaknem önkívületbe esett.

Mikor egy pillanatra megszűntek fáj-

P

A Q L I A NO- S Y B UP
Uejegyezve az olasz hivatalos gyógyászatba. itiiii e \t. az.

— 25 éves költői jubileuma alkalmából. —

A szerkesztőségben csinálom a lapot 
S a kezembe egy-egy cserepéldányt kapok. 
Ébbe is, abba is belekukucskálok,
De átvágni való hirt ma nem találok.
Végre debreczeni lap kerül kezembe . . .
No, szólok magamban, nézzük, mi van benne? 
Alighogy felnyitom, ellátom a számat . . . 
„Jubileuma van Szávay Gyulának.“

Ez oszt meglepetés. Egész emberöltő, 
Amióta ez a Gyula bácsi költő ?
Hát ki hitte volna ? Ki hihette volna . . . 
Bizony nem is hinném, ha Írás nem szólna. 
De itt van megírva száz sor ciceróba: 
Kardos Albert beszélt nagy rangosán róla. 
A közönség tapsolt. Suttogtuk a lányok, 
Hogy hánj éves lehet az ő notafájok ? • • •

Olvasom a cikket . . . Aztán kapok észbe, 
Hogy részt kéne venni a szép ünneplésbe,
S az Avas aljáról oda kéne szállni,
Szávay Gyulának szerencsét kívánni.
Elő hát tentát. Elő hát a tollat.
Hejh 1 csak azt tudnám még, hogy hozá fogjak. 
Ahol sok az érzés, szó rendesen nincsen . . . 
Csak most látom, milyen kevés a szókincsem.

Ez a jubileum a mesébe való,
Valaki huszonöt évig ábrándfaló . . .
Verset ir. Divatos. S huszonöt év múlva 
Befutott programmját elkezdhetné újra.
Nem ment ki divatból. Szeretik. Olvassák. 
Nem fátyolozta be az idő a hangját.
Mindég diszponálva van az éneklésre 
S a huszonöt évét nem is venni észre.

Hát nem a mesébe élnek ilyen költők? 
Huszonöté vés múlt repül el fölöttük 
S Ők még ma is írissek. Hangjuk üde, csengő... 
Dalra bírja őket egy-egy selyemkendő.. ;
Fonatos selyemhaj bojtbakötött vége...

Mit szól mindezekhez jó Szávay néno?
vértisztitószer, forgalomba

Én édes poétám, te csak nézed, néz d...
De téged nem ejt meg ez az uj igézet.
Mégy a magad utján nótázva, dalolva,
S egy-egy rozmsrinszál megállít egy szóra. 
És a tilalomfák erdejében járva,
Egy percig sem marad nótás ajkad zárva. 
Délibábos puszták, vadvirágos rétek... 
Minden színe, hangja, dalodban feléled.

_ te nótád itten sohse lesz megunott, 
Jöhetnek uj idők, szólhatnak uj hurok...
A gyárak magyarja dalolhat majd másról, 
Verejtékhullató nagy robotolásról.
Gyilkos kenyórharcról, melynek vége nincsen, 
Melyben ideje még egy pár csókra sincsen. 
Millió munkásagy vérgőzbe borulhat,
De téged poétám soha meg nem unhat.

Hogyha megszületik a „gyárak magyarja“. 
Kit annyiszor fest az uj költő a falra, 
Bizony, nem olyan lesz, ahogy mos ők látják... 
Kint a Hortobágyon találni a párját.
Magyar lesz. Dacos lesz. Ha rosszul megy sorja, 
Biz a szent családfát elintézi sorra...
Jóízű magyaros, nyers káromkodással 
Szünteti haragját s megbékül magával.

Ha meg úgy adódik, hogy egy másik senki 
Lágy kacsóját kérges kezében felejti,
A gyárak magyarja elpirul majd szépen, 
Életlángok gyulnak ki a két szemében... 
Nótás kedve támad... Dalolgat naphosszat, 
De nem ujmódi dalt, amit ki se mondhat, 
Nem „vörös sejtelmet, mi az agyban gázol , 
Hanem csengő nótát akácfavirágról.

A gyárak magyarja ilyen lesz. Magyar lesz. 
Épidegü, erős akin erőt nem vesz 
A brómtól ihletett költők lázbeszéde,
„A rózsaszín vágyak talpig feketébe*. . . 
Meg sem érti őket ... de téged poétám 
Száz esztendő múlva, akkor is megért ám. 
Akkor is olvassa majd a nótás könyved . • ■ 
Éj te veled nevet. Te veled ejt könyot____

A legjobb
Ernesto Pagliano

CALATA S.

tímár 
által
Marco 4.tseiegyezve az olasz mvniaiuo gy bj .. , vaun in o. ,, ,

1894 ben tartott pharmacewika. ős az egészsőgügyi 1HUU ban ő ; len nagyobb gyógyszerárban
tartott kiállításon, úgyszintén az lOOd-ban Milánóban meg- mumai mnzatokt61 óvakodjunk, 
tartott nemzetközi kiállításon a nagy aranyéremmel.

hozva Üve.ékben, dobozokban (porok) és tabbletIákban

Nápolyban BRNeSTO PAGLIANO tanár NÁPOLY.
Megrendelhető a következő ozimfi gyógyszertárban:

Beul Apotheke Seerat« Irxeehoti Ala (StUkrel).
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Te — könyvedhez nem kell a szótárak száza,
Nem kell ideggyógyász aki magyarázza. 
Egószséges érzés diktálja a nótád,
Szivedről szakasztod le mindenik szóját. 
Úgy bizony poétám, te még nem vagy régi, 
Mert a te nótádat mindenki megérti.
S aki elolvassa, olyasfélét órez,
Hogy rokon a lelke ehhez a beszédhez.

Most még csak azt mondom, huszonöt év 
(múlva —

Se legyen a kedved bánatba borulva.
Akkor is a mai elegáns poéta 
Legyen a te neved, akin néha-néha 
Még mindig megakad a szeme sok lánynak... 
S akihez a vágyak nemcsak hálni járnak... 
Hanem ott motoszkál mindig a fejébe 
„Fonatos selyemhaj bojtbakötött vége

Ennyi a mondókám. Foganatja légyen,
Ezt velem kívánja ma a feleségem.
A kis Bözsikém is, ha beszélni tudna,
A jókívánsághoz szintén csatlakozna . . . 
De egy óv múlva már — helyette Ígérem — 
Hogyha eljön hozzánk Gyula bácsi kérem, 
Akkor majd ő is mond egy köszöntő verset... 
Aminél apuska sohasem irt szebbet.

Sassy Csaba.

SgőTüitüriasszony.

Tegnap délelőtt a nagyváradi Kolozs­
vári utcán nagy szenzációt okozott egy fia­
tal, elegánsan felöltözött urinő, aki ré­
mes orditozás közben letépte magáról a 
ruháját és dühöngeni kezdett, majd ki­
merültén, eszméletlenül összeesett. A közel­
ben levők csakhamar beszállították a zsidó- 
kórházba, ahol sikerült megállapítani, hogy 
az eszméletlen uriasszony nem más, mint 
Bessenyei Elemér nagyszalontai járásbiró 
elvált felesége. A fiatal nő egészen délutánig 
eszméletlenül feküdt az egyik kórágyon, tik­
kor magához tért és a kórház orvosának 
szakadozott hangon előadta, hogy napok óta 
nem eve« és rosszullétét is az éhség okozta. 
Természetesen azonnal levest adtak be a 
betegnek, amit ez jóízűen el is költött. Ettől 
láthatólag jobban is lett.

Alig távozott el azonban a teremből az 
orvos, már ijedten jelentette az ápoló, hogy 
a szerencsétlen assz ny leugrott az ágyról és 
dühöngeni kezdett, nekirohant az ablaknak 
és tőrt. zúzott mindent, ami a keze ügyébe 
esett. Az előhívott orvos intézkedésére az­
után beszállították az elmekórházba a sze­
rencsétlen véget ért fiatal asszonyt.______ _

Bernstein nem ir több drámát.

Egy Járásbiró nejének tragédiája.
Megdöbbentően tragikus módon fejezte 

be kalandos életpályáját egy feltűnően szép 
uriasszony, Bessenyei Elemér nagyszalontai 
járásbiró elvált felesége, akiről az elmúlt 
nyáron a debreczeni társaságokban is sokat 
beszéltek. A szép járásbiróné, aki már hosz- 
szabb idő óta nagyfokú hisztériában szenve­
dett, augusztus közepén Debreczenbe jött, 
de itt nem tartózkodhatott tovább, mint egy 
napig, mert különös viselkedése miatt a 
rendőrség kénytelen volt Nagyváradra tolon- 
colni a szüleihez. Bessenyeyné azóta Nagy­
váradon élt, ahol kalandos pályájának teg­
nap borzalmas fejezete nyílott meg: az úri 
asszonyon kitört a téboly s most már az elme­
kórházban ápolják.

Bessenyey Elemér járásbiró elvált fele­
sége már évekkel ezelőtt feltűnt Nagyvárad 
utcáin, abban az időben, amikor még férje 
a nagyváradi járásbíróságnál működött. A 
fiatal asszony csakhamar a nagyváradi tár 
saság ünnepelt szépségévé nőtte ki magát. 
Később Bessenyey Elemért Nagyszalontára 
helyez ék át és ezidő óta csak néha rándult 
át a fiatal asszony Nagyváradra.

Csakhamar kalandos, pikáns hírek kezd­
tek szállingózni a fiatal asszony nagyváradi 
útjáról. A pletykák a férj fülébe is eljutot­
tak, aki miután meggyőződött a hírek ala­
posságáról, — beadta a válókoresetet neje 
ellen Körülbelül egy övvel ezelőtt hirdette 
ki az Ítéletet a nagyváradi kir. törvényszék, 
amely kimondotta a házasság telbontását.

Ettől kezdve menthetetlenül haladt le­
felé a lejtőn az elegáns, gyönyörű toalettek 
ben pompázó asszony. Kalandjai már a rend­
őrséget is foglalkoztatták és a nagyváradi 
rendőrség kitiltotta a város területéről a 
nagyváradi társaság volt kedvencét. Nemso­
kára azután az is kiderült, hogy nem a bű­
nös hajlani, a vér hajtja a mocsárba az elő­
kelő uriasszonyt, hanem idegbetegsége, a 
mely teljesen hatalmában tartotta a fiatal 
nőt. Természetes, hogy ettől kezdve inkább 
szánakozva, mint elitélőleg beszéltek róla ős 
a rendőrség is megengedte, hogy Nagyvára­
don tölthessen egy-két napot.

&
Bernsteint nagyon elkeserí­
tene egyik debreceni kriti- 
ku«a, úgyhogy, amint írja, nem 
fog több drámát Írni.

A nagy drámaíró levele
egyik debreceni kritikusához.

Bernstein Henry megkapta a debreceni 
lapokat és elolvasta az Izrael kritikáit. A 
nagy drámaíróra borzasztóan hatottak egyik 
debreceni kritikusának sorai, úgy hogy vég­
leg lemond az írásról. Az utolsó írását: egy 
levelet ma megküldte ennek a kritikusnak.
Ne lepjen meg senkit Bernstein levelének a 
kezdete, mert a nagy iró azt hitte, hogy a 
debreceni színházban már régebben előadták 
a darabját. Ezt igazán megbocsáthatjuk neki.
De beszéljen a levél.

Paris, le 6. Février, 1909.
Monsieur!

Hosszas elfoglaltságom és Maurice Don­
nádnál tett vitatkozó jellegű látogatásom 
miatt csak ma értem rá elolvasni a kriti­
káját- Bár még most is vitatkoznék Donnay 
val és bár ma se értem volna rá elolvasni 
a kritikáját!

Mert érzem, hogy igaza van. Tudom 
azt, hogy csak annak a dicsérete értékes, 
aki korholni meri hibáinkat és csak annak a 
korholása igaz, aki dicsérni is szokta jó dol­
gainkat. Ön pedig, Monsieur, dicsérte a Tol 
vájt, dicsérte a Baccnrat-t, dicsérte a Sám­
sont.

A dicséret u án igazán nem lehetett 
tőlem rossz néven venni, hogy tovább Írtam 
és megírtam az Izraelt. Mert nagy tévedés 
ám azt hinni hogy Donnaynek feleltem 
az Izraellel. Fenét! Én az On dicséretén 
buzdultam fel.

De vesztemre 1 Mert ön ezeket Írja az 
Izráelről:

„Három hosszú felvonás alatt mesterségesen 
támasztott izgalmakkal vezeti a hallgatóságot.
A kidolgozás teljesen rávall Bernsteinra. Unal­
mas expozíció, hosszadalmas felvonások, mes- 
ter-égesen izgalmas jelenetek."

Jó, kedves Monsieur, hosszadalmasak 
és unalmasok a felvonásaim és a expozícióm, I 
mesterségesen támasztom az izgalmakat, jó. 
De hogy Ön azt Írja, hogy ezek rám valla­
nak, ez fáj.

Hiszen hogyha nem tudok Írni és ha 
nem tetszem Önnek, miért nem Írja ezt meg

nekem egy ajánlott levélben, hogy változ­
tassak a darabomon. De egy hétgyermekes 
családapát tönkretenni, et kegyetlenség. Az 
utcára nem merek kimenni, érti Monsieur: 
a boulevardra, mert ujjal mutogatnak rám 
az emberek és minden utcagyerek utánam 
kiáltja:

— „íme itt megy az az ember, aki 
mesterségesen támasztja az izgalmakat és 
hosszadalmasak a felvonásai.

Sőt még többet müveit a kegyetlensé­
gével, mert a színésznők és színészek azóta 
lesütött szemmel játszák a darabomat. A 
közönség pedig, mióta értesült arról, hogy 
unalmas vagyok, bőg a felvonásközökben. 
Tegnap meg két nő tettleg inzultált az elő­
adás után. Sőt a rendőrség „irodalmi be­
tyárkodás“ cimen megindította ellenem az 
irodalmi kihágási eljárást.

Hálátlanság Öntől, hogy megtagadja az 
eddigi szép munkáimat, tiz rám vall — hja. 
Tehát hiába irok, amit irok az rám vall. 
De mégis tudom, bár szeretném nem hinni, 
hogy az Ön lesújtó ítélete igazságos. El­
vetem toliamat és kolostorba vonulok. Halá­
lomig vezeklek a múltamért. Reám egy el­
hibázott élet átka vár, amint a Rudnyánszky 
Gyula kollégám, de most már sajnos csak 
volt kollegám írja.

De mielőtt életemnek ez utolsó írását 
elküldeném Önnek, még valamit meg kell 
Írnom Ön azt Írja, hogy fölvetem az anti­
szemitizmust, de nem felelek rá. Nos hát fe­
lelek most: Zsidó vagyok !

Ezek után pedig befejezem a levelem. 
Kolostorba vonulok Hulló könnyeimet nem 
fogja meglátni. Az utolsó tollvonásait papírra 
vető, volt drámairó

Henry fíernst'in, 
a maga kicsi siró Bernsteinja.

U. i. Monsieur! Ha él a szivében egy 
kis irgalom egy szerencsétlen, a legszebb 
sikerei delén Ön által letört drámairó iránt, 
kérve kérem, könyörögve könyörgök, esde- 
kelve esdeklek Önhöz, Írja meg, hogy sajtó- 
hibás volt a kritika. írja meg, hogy rövidek
ős mulattatóak a felvonásaim, írja meg, hogy
nem m sterségesek a támasztott izgalmak, 
írjon meg minden'.

Fenti.
A levéltitok megsértéséért bocsána-

tot kér Lais.

SüJnháar. ess Művészei

Műsor:
Vasárnap délután Rómeó és Júlia tra-

gédmVasámap este Varázskeringő operetté. 
Hétfő Izrael színmű. B. bérlet.
Kedd Csizmadia mint kisértet népszínmű

C bérlet. , , , .
Szerda Ripp Ripp operette A bérlet 
Csütörtök Remény dráma. Ujdons.g.

B bérlet. „ , , , ,
Péntek Remény dráma, C bérlet. . 
Szombat Gyújtogató pajkos diák. dráma 

operette. Újdonság A. bérlet.Vasárnap délután Nagymama opeieue,
Vasárnap este Gyújtogató Pajkos diám 

dráma operette.

A klvándórló.
*

Herczeg Ferencz a| színmüve.
(Előszűr adták a budape-ti Vígszínházban szómba o , 

1909. február 6 án.)
Budapest, február 6. 

Sokat tanultunk az északiaktól, meg 
egyáltalán a modernektől ; tudunk problém • 
kát fölvetni, keretrajzokat adunk és a rés - 
letfes.és terén szép hatásokat érünk e ,
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Ilerczeg Ferencz mellett mindez nyomtala­
nul ment cl. ő nem tanult ős nem felej­
tett neki ma is a mese, a szépen beszélt 
cselekmény az első dolog és ma is fúr, 
farag minden egyes szót és ráteszi az arany 
mérlege, hogy megüti-e — nem az élet — 
hanem a saját maga szabta irodalmi 
színvonalat. Mesél akár egy novellista és 
beszél akár egy könyv. Ennek az irány­
nak is meg van a maga lelkes közön­
sége és igy meg van a maga jogosult 
sága is.

A „Dolovai nábob leányáénak szerző 
jére ismerünk rá A kivándorló Írójában és 
kétségtelen, hogy a közönség éppen úgy fog 
lelkesedni Herczeg Ferencz uj müvéért, mint 
a többiekért is, amelyekhez annyira tódult a 
publikum apraja-nagyja

Mert hát fölösleges mondani, hogy 
szép fehér darab, amelyben igaz gyönyörű­
sége telik mindenkinek és amelybe el lehet 
vinni a legszebb és legfiatalabb leányokat 
is. És könnyezni fognak mind nnyian a bá­
jos Jessie bubánatában, a gavallér Pálfalvy 
letörésén, bajbajutásán, hogy aztán ujjongva 
üdvözöljék a költői igazságszolgáltatást, 
amely bocs' natot nyújt a vezeklőnek, uj re 
ménynyel éleszti a megtért bűnösöket és 
még a gonosz váltóüzletekben utazó _ Hegyi 
ügynököt is bearanyozza a jószívűség zo­
máncával

Jessie titokban rég imádja Pálfalvyt, a 
ki bizony észre sem veszi a kis budapesti 
leányt. Osak akkor tűnik lel neki, amikor 
mint a dúsgazdag, hatalmas Hadfaludy her­
ceg barátnőjét látja meg a vendéglőben, a 
hol jövendőbeli menyasszonyát várja annak 
szüleivel. A kis Jessie máris bajt okoz. Miatta 
a családi vacsora hangulata alaposan elrom 
lik. Mihályi, a fölcseperedett tőkés amúgy 
sem ízereti a gavallér kérőt, mindenbe bele­
köt és megtudva, hogy Jessie a szomszédban 
mulat, dühében családostul otthagyja Pál­
falvyt. Ez pedig belekeveredik egy veszedel­
mes kártyapartiba és Hadfalvay herceggel

— Izráel. Ma este adta a debreczeni 
színtársulat másod Ízben Bernstein nagy 
hatású drámáját, Izrael-t. A lehetetlen szerep 
osztás ma is úgyszólván agyonütötte ezt a 
kitűnő drámát s a közönség ma is 
bosszankodva hagyta el a színházat. Az 
ensembleből kiemelkedett Temjei Lajos, 
Lukács Juliska, kisebb szerepében lallián. 
Kemény lehetetlen alakítást produkált a 
nem neki való szerepben. A közönség 
megtöltötte a színházat

A megfellebbezett 
lelkészválasztás.

szemben óriási összeget vészit. Hegyi, az

Palota a paróchia helyén.
A református tanítók fizetésrendezése.

A református egyháztanács ma dél­
után ülést tartott, melyen több fontos 
ügy került tárgyalás alá. Az ülésen 
Simontfy Imre világi és Dicsófí József 
egyházi elnök eíhökölt.

Somogyi Pál főjegyző előterjesz­
tette, hogy a lelkészválasztást Kiss György 
ős társai megfellebbezték. A fellebbezők 
az Utay Sándor lelkész győzelmével 
végződött választás megsemmisítését ké­
rik azon indokolással, hogy a szavazás 
alkalmával halottak, sőt más vallásuak, 
kalholikusok is leszavaztak.

A presbyterium úgy határozott, hogy 
a fellebbezést a felsőbb egyházi hatóság 
elé terjeszti, hogy döntsön az a felleb­
bezés ügyében.

A választást azonban valószínűleg 
jóvá fogja hagyni az egyházkerület is, 
mert ha esetleg történtek is visszaélések,

dog Istvánná, Sallay Sándorné Zsikovszky 
Árpádnő, Faragó Bálintné, Kertész Nándornó, 
Bordon Demote né, Baitha Gergelyné, Grosz 
Mónié, Reiehmann Ignácné, Mandelmann 
Lipótné, Klein Bélánó. Buray Sándorné, 
Lechner Károlyné, Halupka Józsefné, Kul­
csár Imréné, özv. Simay Jánosné, Szűcs 
Gergelyné, Kómery M Lajosné, Salamon 
Ignáeznó, Csapó Lászlóné, özv Jánosy Jó­
zsefné, Farkas Andrásné Pojanszky Antalné. 
Rickl Antalné, Bállá Lujosné, Sesztina 
Jenőné, Szentkirályi Tivadarné, Varga Jó­
zsefné Merkli Fcrencné, Olasz Vilmosné, 
Dörre Ferencnó, Borsy Gyuláné, Molnár
Lukácsnő, Kontsek Kornólnő. Guggenberger 
Béláné. Kontsek Gézáné, Joszt Ferencné

Urlcányok : Tóth Róza, Schwatiz Mar­
git, Csengery Juliska, Almady Ilonka, Sze 
rovszky Rózsika, Schwartz Margit (Nyír­
bátor), Horváth Rózsika, Kronoszkay Ma­
riska, Orer.a Irén Faragó Erzsiké, Bordon 
Juliska, Bordon Vilma, Bartha Nővérek
Grosz Nővérek Reiehmann Piroska, Mandel-
baum Nővérek, Buray Rózsika, Lechner
Nővérek, Halupka Nővérek, Kulcsár Giziké, 
Megyery Ilonka, Gyürc Berta Sinnay Janka, 
Salamon Berta, Báthory Ilona, Jánossy Mar­
gitka, Rickl Piroska Bállá Nővérek, Beider 
Margit, Dööre Ilonka, Máté Ilonka (Buda­
pest), Márk Erzsiké (Zilah) Vőghely Vilma, 
J oszt Anna. 

József főherceg 
udvarának botránya.

Újabb reszleteb a Hlihalouics-esetröl.
Q végzetes éjszaka története.

ügynök, erre rábírja áldozatát, hogy hamis> 
tott váltóval szerezzen pénzt a becsületbeli 
adósság kifizetésére. A hozományból könnyű 
lesz fizetnie. Igen ám, de a házasságból 
semmisem lesz, a hamisítás kiderül a gaval­
lér nem tud már a halálba menekülni és 
fegyházba kerül.

Büntetőjogi és bűnvádi eljárás szem­
pontjából, talán kissé tulgyorsan történik ez, 
de hálával tartozunk érte, mert ez az át 
menet oly harmadik felvonáshoz vezet, ami­
nőt még csak nagyon keveset Írlak magyar 
nyelven. A fegyházban látjuk viszont Pál­
falvyt, akinek frakkját Góth Sándor ép oly 
elegánciával viseli, mint, eminő megkapóan 
fest a darócruhájában. És ekkor lép akcióba 
Hegedűs Gyula, aki rég volt hatalmasabb 
mint a tapasztalt, filozófus fegyenc szerepé­
ben. Kelemen mester megmenti az uj kollé­
gát az élet számára. Kovácsot nevel belőle. 
Az a virág, amelyet Jessie küld (dakintről, 
perspektívát nyit a 4 ik felvonásra. Abban 
ismét tzlálkozunk Jessievel, aki otthagyta 
Hadfaludyt és Hegyi segítségével virágkeres­
kedést nyit. A fegyházból kiszabadult Pál- 
falvay ideérkezik érte és sok küzdelem után 
egymáséi lesznek a fiatalok és bizony jobb 
szeretjük őket, mint az előkelő Adélt, akit 
Szentgróthy, egy léha ficsur vesz el.

A kis Jessiet csodás bájjal játszotta 
Harmat Hedvig. Fenyvesi Emil mintaszerűen 
adta a gőgős herceget és kitettek magukért 
mindnyájan, természetesen a rendezés is, 
amely kiváltképpen a fegyházi felvonással 
remekelt (m- f)

nem lehet kikutatni, hogy melyik párt 
követte el, lévén a szavazás titkos. 
Így azt sem lehet megállapítani, hogy a 
halottakat melyik jelöltre szavaztattak le.

A presbytérimnak előterjesztették a 
parókia helyére építendő bérpalota ügyét 
is. Az egyháztanács hozzájárult a három- 
emeletes bérpalota felépítéséhez s mint 
hogy a palotához az egyház birtokán 
tevő püspöki és egyházi lakok telkein 
kívül az egyházkerület birtokában levő 
Hatvan-utca 3-ik számú ház is szüksé­
ges, az egyháztanács elhatározta, hogy 
megkéri az egyházkerületet, engedje át 
ezt a telket a debreczeni egyháznak 
akár pénzét, akár más ellenértékére

A precbyterium elhatározta továbbá, 
hogy felhívja Pavlovics és Tóth István 
építészeket és három budapesti építészt, 
készítsenek terveket a bérpalota felépí­
tésére vonatkozólag.

Ezután előterjesztették a tanítók 
fizetéséről szóló javaslatot, melyet a 
presbytérium elfogadott. A fedezetre vo­
natkozólag úgy határozott az egyház­
tanács, hogy a fedezetre államsegélyt kér.

Az ülés néhány kisebb fontosságú 
ügy lelárgyalása után, délután 6 órakor 
véget ért.

—■ A Jövő hét műsora A jövő hét 
műsorán szerepel Izrael, melyet B. bérletben 
harmadszor ad a színtársulat. De ha a da­
rab ez alkalommal is az eddigi szereposz­
tásban megy a direkció hamar lejáratja ezt 
a kitűnő darabot, mert utóvégre a közönség 
inkább megveszi köny alakban a darabot 
és elolvassa semmint rossz előadásban ki- 
noztassa magát vele. A Rom ny, Heyermann 
halászdrámája moly már v.iI amennyi vidéki 
színpadot héján, szintén a jövő héten van 
kitűzve B. bérletben.

Mulatság.

Hagy György interpellál a Házban.
Hogy kipattant a nagy botrány, 

amely József főherceg és Miha/ovics 
Géza huszárszázados, a főherceg gyer­
mekeinek nevelője körül kerekedett, 
nosza munkához látott a félhivatalos cá- 
ioló masina és igyekezett enyhíteni az 
esetet, de olyan ügyetlenül, hogy annál 
jobban megerösitette a botrány hírét. 
Mint budapesti tudósítónk táviratozza,
A Nap holnapi száma tovább folytatja 
leleplezéseit a föhercegi udvar botrá­
nyáról, melyről a következő részleteket 
közli:

A főherceg inzuitálta a századost.
A végzetes estén Mihalovics Géza 

százados lenn sétált a várpalota kertjében, 
amikor József főherceg egy ablakból le­
nézve, durva szidalmakkal illette, majd le­
kiáltott neki:

Jöjjön azonnal rapportra!
Nem migyek 1 — vágta vissza Mi’ 

halovics energikus hangon, sőt még egyebe­
ket is mondott, visszautasítván a főherceg 
sértéseit.

József főherceg erre sapka és kard nél­
kül, ahogy az ablaknál állott, leszaladt az 
udvarra, neki rontott a századosnak, leguz- 
emberezte, majd teljes erőből belevágott 
öklével Mihalovics arcába A százados a 
kardjához kapott de nem ránthatta ki, mert 
Vull Alfréd ezredes és a palota-őrség közbe­
léptek és lelcgyverczték. A botrány után 
Mihalovics Géza azonnal elhagyta a pa­
lotát,

Interpelláció a Házban.
A képviselőház folyosóján a mai ülés 

közben sok szó esett Mihajovics százados 
esetéről. Nagy izgalommal tárgyalták a to- 
hercesz gyermekeinek nevelője dolgát és

Kereskedő ifjak bálja. A debreczeni 
Kereskedő Ifjak Társulata ma este a Bika 
dísztermében bálát rendezett, amely minden 
tekintetben fényesen sikerült. A mulatságon 
a következő hölgyek vettek részt :

Úrasszonyok : fótli Mihálynó, Harsányi 
Jánosné, Schwarcz Lipótné, özv. Csengéimé,
Almády Zsigmondné, Szerovszky Jánosné
doíSTAuisí^JaLlme,1'Hmn RezsX; Bon! A'h^v György interpellálni is akart már ma
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miatta.JDe több függetlenségi képviselő is vei megmérte őket. Testvérek között is meg- 
tisztázandónak mondta a kérdést. VUeA-erl# van hatszáz darab, gondolta Békés. Mit 
Sándor miniszterelnök ma lecsittitotta őket, akarhat ezekkel a levelekkel ez az ember, 
de kétségtelen, hogy a jövő héten meglesz fűzte tovább a gondolatait, csak nem akarja 
az interpelláció, mert Nagy György nem bosszúból megetetni velem ? Ls kárelőleg te 
hajlandó elülni a tervétől. Jekelfulvsiy La- leintett a kollégájára.
jós honvédelmi miniszter és Szterényi Jó- — Mik ezek ? kérdezte fagyosan 
zseí államtitkár sokáig kapacitálták a fiatal Ternyei.
balpárti képviselőt, hogy ne terjessze elő az — Úgy látom, női levelek. De mi kö 
interpellációját és ne csináljon kellemetlen- zöm nekem ezekhez ? 
séget a főhercegi családnak. Nagy György — Mindjárt meglátod Ugye bár azt 
azzal utasította vissza a kapacitálást, hogy állítottad rólam, hogy engem nem lehet 
ö nem akar kellemetlenséget okozni, csak puői-nak szólítani, 
világosságot akar deríteni az ügyre. — Igen, azt mondtam és ha . . .

A százados büntetése. — Semmi és ha! Ezeket a leveleket
Mihalovics Géza százados, mint jelen most én tetemre fogom hívni és ezek be 

tettük, a Conti-utcai honvéd-börtön egyik neked bizonyítani, hogy engem nem
cellájában várja be a hadbirósági tárgyalást. csak lobet pubinak hivm, de hívtak is e: 
Az ítélet előreláthatólag igen szigorú lesz, hívnak most is pubinak. Itt vas bétszi z 
de nem a százötvenéves törvény alapján huszonhárom levél Nők írták, tehát olyan 
fognak ítélkezni fölötte, hanem az 1885. évi egyének, akik szakértők abban., hogy 1^ et-e 
január 16-án kelt katonai büntető törvény- valakit pubinak hívni, vagy sem. 
cikk szerint, amelynek 149. és 340. §-ai ér- fogom ezeket neked olvasni . . . 
telmében három évtől öt évig terjedő su Mind a kétszázhuszonhármat ? kérdezte
lyos börtönt szabhatnak ki reá. I elrémült arccal Békés.

INTIM TÖRTÉNETEK.
— Igen. Előveszel egy plajbászt, papirost 

és jegyezni fogod, hányszor fordul elő a 
levélben a pubi szó. Tessék. Kezdhetjük !

Békés körülnéz, aztán hirtelen elhatá­
rozással az ajtóhoz ugrik, hogy megszökjék. 
Am Ternyei elébe ugrik, előránt egy rozsdás

A pubi.
Henry Bernstein nagyszerű drámáját,, { g a mellének szegzi.

Izrael t pénteken mutatta be a debreczem |r 
színtársulat. A színházlátogató közönség ala­
pos tévedésben van, ha azt gondolja, hegy­
ennek a bemutató előadásnak is csak olyan

Lövök, ha moccanni mersz 1 
Békés megtsküdnék rá hogy a pisztoly 

nincs megtöltve, de azért mégsem hiszi 
sablonos izgalmu előzményei voltak, mint I heül tehát és fogcsikorgatva hallgatja a 
más bemutatóknak. Óh, nem. Az Izrael elő- ^ oldalas, szerelmesnél-szerelmesebb tévé­
adását ha nem is nemzetközi, de kulissza- lehet és híven jegyzi a pubi kát.
közi bonyodalmak előzték meg, amelyekben Így telik el egy félóra Ternyei éppen
a szemben álló nagyhatalmak Békés Gyula, tiz levél felolvasásával készült ei. Békés 
a darab rendezője és Ternyei Lajos, Thi- humorosán számítást tesz: Tiz levél egy 
bault herceg kreálója. félóra, száz levél ötven óra, hétszáz levél

A bonyodalom onnan eredt, hogy háromszázötven óra Ennyi idő kell, amig 
Bernstein több Ízben pubi-nak azóllittatja hétszáz levelet felolvas. És gyöngyözni kezd 
személyeivel a herceget. Amint ezt a sző- a homloka. De Ternyei rákiált: 
vegkönyvben Békés észrevette, szeget ütött — Olvasd fel, amit jegyeztél,
a dolog fejébe. Ternyeit még sem lehet Békés siránkozva és fogcsikorgatva
pubi-nak szállíttatni, gondolta Békés és olvassa:
ment s kihúzta a „pubi“ megszólításokat a — Tizenhárom „pubi“, tizenkilenc 
szövegből. Ez tudomára jutott Ternyeinek s „pubikám“, tizenegy „pubicikám“ és öt „pu-
meginterpellálta Bózést, hogy miért húzta bicicicuskám“. Eddig ennyi volt.
ki a pubikat. — No, akkor tovább olvasom, jegyezd

De kérlek, Lajoskám, azt ki kel- és meg ne moccanj 1 
lett húznom. Nem tehettem máskép — szólt És Ternyei olvas tovább. Odakint már 
engedékeny hangon Békés. kiabálnak : Hol van Békés ? Hol a rendezd ?

És miért? kérdezte sötéten Tér- Békés! Békés Gyula! Kezdjük a próbát! 
ny01. Békés tűkön ül. De egy félóráig sem

Miért, miért? nézd, azt magad is birja s a tizenötödik levél olvasásánál fel­
beláthatod, hogy téged nem szólíthatnak ugrik, levágja a földre a ceruzát, a papirt. 
igy: pubi... pubi... Ez a megszólítás... — Nem olvasom tovább! Elég volt 
hogy is mondjam?... nem illik a te arcod- ezekből az ostobaságokból! Én megyek, 
hoz. Nagyon különös lenne a közönség előtt, Menni is akarna, de Ternyei az ajtó 
ha téged pubinak szólítanának, mert utó elé áll a felvont pisztolylyal. Békésben fel­
végre is, te nem vagy olyan pubi arc. forr az indulat:

Nem vagyok ? — felelt Ternyei. — — Ez utonállás, ez személyes szabad-
Na, jól van. ságsértés, ez erőszak, ez rabló betyárkodás.

A mondat után Ternyet pontot tett, Azonnal bocsáss ki!
Békés pedig dolgára ment. A dolog azonban — Nem! És ha megmoccansz, lövök, 
nem maradt ennyiben. Békés könyörgésre fogja a dolgc t:

Másnap, a próba előtt, Ternyei ellent- — De kérlek, Lajoskám, engedj ki, ne 
mondást nem tűrő hangon rárivallt Békésre : tréfálj 1

Kövess!
Ternyei benyitott az öltözőjébe, Békési

követte. Az Öltözőben különös látvány tá- csáss ki.

— Nem 1
Az Isten szerelmére kérlek, bo

ru!t Békés szemei elé. Az asztalon egy óriási 
halmaz női levél hevert, mindenféle szinü 
és mindenféle illatú, Békés a szemmértéké

— Nem!
— Engedj már ki Lajoskám: vagy. 

izé . . . pubikám , . :

Ternyeinek mosolygásra gömbölyödik 
az arca:

— Te, hogy mondtad ? Ismételd csak ! 
— Hát . . . pubikám , . .
Erre Ternyei leereszti a pisztolyt s 

nagylelkűen eláll az ajtóból. Békés kimegy 
s mikor kint van, visszakiált:

A pubi szót azért is kihagyom a 
szövegből, mert te nem pubi vagy, hanem 
tudod mi vagy ?

— Mi vagyok?
— Pu-bika vagy!

A párbeszédért nem felel (duhaj).

Hírek.
— Vasárnapi istentiszteletek. A re­

formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban Szele György lelkész, Kistem- 
plomban Kiss Albert s. lelkész, Kossuth utcai 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, Ispo­
tály templomban G. Szabó Gábor s. lelkész, 
Csapó-kertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő. Homok-kertben Sárközy Lajos szé- 
nior.

A délelőtt 11 órakor tartandó istentisz­
teleten Jánosi Zoltán lelkész prédikál.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

— Kinevezések a debreceni szám­
vevőségnél. A pénzügyminisztérium vezeté­
sével megbízott miniszterelnök Szűcs János, 
Poro'zluv Gyula és Budaházy Ödön debre 
ceni számvizsgálókat pénzügyi számtanácso­
sokká, Konc z Aurél debreceni pénzügyi 
számellenőrt pedig pénzügyi számvizsgálóvá 
nevezte ki, mindnyájukat jelenlegi állomás­
helyükön való meghagyással.

— Kálvin debreceni emlékműve. A
debreceni Kálvin emlék ügyében kiküldött 
előkészítő bizottság február hó 5-én Doma- 
hidy Elemér elnöklete alatt ülést tartott. 
Örömmel konstatálták, hogy a debreceni 
társadalom minden rétegében a legnagyobb 
rokonszenvvel találkozott az a terv, hogy 
Debrecenben a magyar Iíálvinizmusnak em­
lék emeltessék, mert Debrecen város tradí­
ciói közt legelőkelőbb helyet foglalják el 
azok a küzdelmek, melyek Debrecent a lelki- 
ismereti szabadság védőbástyájává tették, s 
amelyek éppen ezért nemcsak a tiszántúli 
reformátusoknak, hanem az összes í iagyar 
reformátusságnak is középpontjává tették 
Debrecent. Alapos a remény, hogy a létesí­
tendő emlék az előző években lezajlott deb­
receni országos jellegű ünnepek mintájára 
ismét Debrecenre fogja irányítani az ország 
közfigyelmét. Az előkészítő bizottság most 
dolgozta ki a százas nagybizottság terveit 
és serényen készíti elő a nagy bizottság elő 
terjesztendő ügyeket, úgy hogy február hó 
második felében a nagybizottság alakuló 
gyűlése megtartható lesz.

— Cholnoky Jenő a Csokonai-kőr- 
ben. Emlékezetes estélye volt tegnap a 
Csokonai körnek Debreczen müveit közön­
ségének igazán szine-java gyűlt össze és 
töltötte meg a kereskcdőtársulat dísztermét, 
hogy meghallgassa Cholnoky Jenő dr. nak 
a nagy magyar alföld tudományos tanul­
mányozásáról szóló rendkívül érdekes és él­
vezetes előadását. Az élénk, vonzó előadásu 
tudós végigtekintett a nagy magyar alföld 
őstörténetén és jelenén, rámutatott azokra a 
nagyfontosságu következményekre, amelyek­
kel a tudományos kutatások járnak a gya­
korlati életben, a gazdasági, a kereskedőim , 
az ipari elvhaladásra. A földrajzi társaság 
által tervbe vett tudományos vizsgálatok ki­
terjednének a magyar föld levegőjére, s i-
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néro és mélyére, illatnövény és embervilágra; 
e kutatások már az alföld több részén meg­
indultak a nagyobb magyar városok és vár 
megyék segítségével és e támogatást bizo 
nyára nem fogja megtagadni a magyar al 
föld egyik központja, Debreczen városa —
A rendkívül élvezetes előadást feszült figye 
lemmel hallgatta a közönség több mint két 
órán át, élvezve a tudós tanárnak nemcsak 
tudományát, hanem szellemes ötleteit és szel­
lemes megjegyzéseit. — A hallgatóság hálás 
tapssal jutalmazta a tudós tanárt, aki az 
estét a Csokonai-kör tagjaival együtt töl­
tötte és aki a mai délelőtt folyamán a vá 
ros nevezetességeit, főkép a kollégiumot 
fogja megtekinteni.

— Ülés a kereskedelmi kamarában.
Á debreceni kereskedelmi és iparkamara 
kereskedelmi szakosztálya ma délután 5 
órakor Fa k Lajos elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen a folyó hó 11 iki közgyűlés 
tárgyait készítette elő. így a felvidéki kő­
olaj finomítók panaszos helyzete tárgyában 
azt javasolja a közgyűlésnek hoay egy he 
lyes tarifapolitika bevezetése iránt kérjen 
intézkedést a kormánytól, mely tarifapo itika 
a finomítók helyzetét legalább részben ked­
vezőbbé tegye. Az uj bortörvény életbelép­
te tó-e és annak végrehajtási rendeleté sú­
lyos, sőt egészen kivihetetlen nyilvántar ási 
k telezettségeket ró a kereskedőkre. A szak- 
osztá y javasolja a közgyűlésnek, hogy csat­
lakozzék a borkereskedők országosan indí­
tott mozgalmához, melynek célja az "hogy 
a törvény sérelmes intézkedő-ei és kivihe­
tetlen rendelkezései törvényhozási utón mi­
nél gyorsabban módosíttassanak. A város 
közi telefondíjak leszállítása tárgyában a 
szakosztály javasolja, hogy egy vonatkozó 
minister! intézkedésre támaszkodva bízza 
meg az elnökséget a közgyűlés a kamaro 
kerületbeli szomszédos vármegyékben fekvő 
és egymással élénk forga mat fenntartó vá 
rosi viszonylatok összeírásával és kérje a 
kormánytól ezekre nézve az interurban dijak 
leszá litását, mint ahogy ez az ország más­
részeiben már kilátásba is helyeztetett. A 
debrecen—nyíregyháza—kacsai vasúti össze­
köttetés megjavítására oly felterjesztés in­
tézését javasolja, melyben a közgyűlés ké 
rolmezze, hogy részben a megfelelő másod­
rendű vonalak megerősítésével, részben pe 
dig összekötő vonalak létesítésévé (Mád- 
zombor előtt) egyrészről a személyforgalom 
megkönnyítése gyorsvonatok járatásával, 
másrészről a teherforgalom zavartalanabb 
lebonyolítása lehetségessé tétessék. Ezeken 
kívül még nehány kereskedelmi szakkérdés 
ben állapította meg az osztály a kamara 
szakvéleményét, bíróságok és más felek ré­
szére. Az ülés az esti órákban véget ért.

— Botos András fogoly marad.
A debreczeni törvényszék vádtanácsa 
ma döntött azon felfolyamodás fölött 
melyet Kovács Péter dr. helyettes vizs­
gálóbírónak Botos András előzetes le 
(adóztatását elrendelő végzése ellen adott 
be a védő, Révi Nándor dr. ügyvéd. A 
vádtanács döntése nem kedvező Botos 
Andrásra nézve, amennyiben indokainál 
fogva helybenhagyta a vizsgálóbíró vég 
zését.

— A debreceni tüdőbeteg-szanató
rium. A Debrecen város ős a József kir. 
herceg szanatórium-egyesület támogatásával 
Debrecenben felállítandó tüdőbetegek nép 
szanatóriuma ügyében a városháza nagyter­
mében f. hó 7-én vasárnap délelőtt 11 óra 
kzr nagyfontosságu értekezlet lesz.

— A debreceni szinésziskola vizs- 
Oája. Egy fólcszlendeje nyílt meg a deb 
receni szinésziskola s az eddigi tanítás ered­
ményéről a ma délután tartott vizsgálati 
előadáson számolt be az intézet kiváló igaz­
gatója, Solymosy Elek. A legmelegebb el­
ismerés hangján kell megemlékeznünk, So/y- 
mosyról, aki igazán nemes lelkesedéssel, ki­

tűnő szakképzettséggel vezeti iskoláját, a 
mely valóban szép eredményt nm'atott fel. 
Előbb a Parasztbecsületet, azután a Falu­
siak at, majd a Szenes legény, szenes lány 
cimü darabokat mutatták be. Á vizsgálat a 
színházban folyt le telt ház előtt, Nagyon 
ügyes alakításokot produkáltak Szabó Ilonka, 
Balázs Zsazsa, Liszt Ferike, Novák Mariska, 
Páyer Margit, Gyenes Entel, a férfiak közül 
Székely Andor, Nagy László, Aldor Adolf, 
Darvay Miklós, de tehetséges növendékek­
nek bizonyultak Szilágyi Mariska, Nagy 
Izabella, Papp Erzsiké, Harsányt Juliska, 
Komádi Mariska, valamint Lenkei György, 
Jászkürti Ferenc és Nagy Miklós is, A kö­
zönség szívesen és sokat tapsolt a buzgó 
növendékeknek és többször a lámpák elé 
hívta Solymosy Elek igazgatót is.

—- Protestáns-estély. A református 
leánynevelő intézet tanárkara és ifjúsága 
falru/ír hó 14-én tartja szokásos protestáns 
estélyét. Debrecen közönsége amily rokor - 
szenvvel viseltetik a Dóoi-intézet iránt, épen 
olyan érőmmel szokta fölkeresni e családias 
jellegű kedves estélyeket, melyek mintegy 
bepillantást, engednek az intézet bel életébe 
— Már előre is jelezzük hogy a minden 
tekintetben nagy sikerűnek Ígérkező est, kö­
zéppontja Papp Károly dr. főiskolai tanár 
előadása lesz. A műsor pár nap múlva jele­
nik meg.

— A Szabad Iskolában holnapután, 
hétfőn d. u. 6—7 ig Gaszner Géza „Kere- 
setadók és rofo n\jaik“ cimü tanulságos 
előadását fogja megtartani az ipartestület 
dísztermében.

— Bottal az anyja ellen. Kábáról 
jelezti tudósítónk. Egy elvetemedett embert 
tartóztatott le ma a kábái rendőrség. Mada­
rász László a neve az emberi vadállatnak, 
aki nagyobb összegű pénzt kért az anyjától 
amit ez megtagadott és emiatt bottal táma­
dott az anyjára. Az elvetemedett fiú annyira 
megverte az anyját, hogy súlyos betegen 
fekszik. A rendőrség Madarász Lászlót be­
kísérte a debreceni ügyészséghez.

— Csizmadiák mulatsága. A debre 
czeni csizmadia ipar társulat tagjai közt fenn­
álló temetkezési egylet által február^ hó 
13 án, szombaton, a „Korona“ tánctermében 
saját pénztára javára jótékonycélu táncvigal­
mat rendez. Kezdete este 7 órakor. Belépti- 
dij tetszés szerint.

— összedőlt egy ház. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: A VI. kerületi 
kültelek melletti Szécbenyi-telepen ma 
hajnalban nagy szercncréílénség történt. 
Az Apollo-utca 2 számú telken épült 
vályogbáz falai a talapir alámosása 
következteben összedö'dek és maguk alá 
temették a ház lakóit, Fiilöp Károlyt és 
17 éves sógornőjét, Czikkel Ilonkát. A 
rendörórök kimentették őket a romok 
alól és a leányt, aki életveszélyes sérü­
léseket szenvedett, kórházba szállították. 
Fiilöp csak könnyen sérült meg. A Szé- 
chényi-telep lakói között most nagy a 
rémület, mert a telepen igen sok a vá­
lyogból és deszkából épült ház és leg­
többjének pincéje tele van vízzel. Attól 
tartanak, hogy a szerencsétlenség több 
helyen meg fog ismétlődni.

— Bicskázó suhanó. Hogy hitelező 
nek sokszor rosszabb lenni, mint adósnak, 
azt nagyon erősen bebizonyította Alföldi 
József debreczeni tizenhét éves suhanc aki 
midőn hitelezője, Záwbó Kálmán, nehány 
korona adósságát kérte tőle. életveszélye­
sen összeszurkálta A rendőrség letartóztatta 
a bicskázó suhancot.

— Menyasszonyok, vőlegények. Ta- 
kács Gábor—Kocsi Eszterrel, Tóháti János 
J. Molnár Juliánnával, Halász Istvá—Szi­

lágyi Ágnessel, Csukás József—Antós Esz­
terrel, Egri Ferenc—Györösi Eszterrel Sza­
bó Ferenc—Horváth Máriával, Nyíri József 
Nyíri Erzsébettel: Eiek János—Kovács Ju­
liánnával, Pusztay Ferenc—Vitányi—Katalin­
nal, Orosz Sándor—Kiss Lídiával, Kemecsei 
Jözsef—Farkas Marcellával, Lakatos Sándor 
Kállay Erzsébettel, Németi Sándor, Ökrös 
Juliánnával, Katona Lajos, Veres Juliánná­
val, Vida József—Szabó Juliánnával. Szűcs 
János —Csáki Erzsébettel, Kozenyel Mihály 
—Husi Margittal, Takaró Sándor—Németi 
Máriával.

— öngyilkos cselédleány. Ma dél­
előtt Pacsi Juliánná fiatal cselédleány Si- 
monffy utca 46. szám alatti lakásán maró­
lúgot ivott. Az öngyilkosságot azért követte 
el, mert az udvarban lakik mindenféle rosz- 
szat pletykáltak róla. A mentők a közkór­
házba szállították az erős méregtől eszmé­
letlen állapotban volt leányt a kórházi or­
vosok véleménye szerint nem gyógyul fel 
Vacsi Juliánná

— Meglopott őrnagy. Rákos Ernő 
debreceni 3-ik gya/ogezredbeli őrnagy felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy egy 24 ko­
ronát érő pár cipőjét ellopták. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

— Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezetö 
előtt házasságra léptek a következő párok : 
Weisz Emil, Braun Eszterrel, Hevele Antal 
László Juliánnával, Bagosi Imre—Kovács 
Juliánnával, Székely István—Buray Erzsé­
bettel, Szatmári Sándor—Oláh Erzsébettel, 
Kádár Gábor—Birinyi Zsuzsánnával, Borsó 
Gábor—Dús Máriával, Balogh Péter—Szabó 
Ju'iánnával, Szilágyi János Erdélyi Zsófiá­
val, Kiss István—Varga Erzsébettel, Hinora 
János—Czégényi Juliánnával, Szikszay Is­
tván—Deme Eszterrel, Szilágyi János—Busi 
Eszterrel, Varga István—Pap Rózával, Ne­
mes Károly—Cziczó Máriával, Kovács Lajos 
Pintér Borbálával, Albert Béla—Hegedűs 
Erzsébettel, Hardt Rudolf—Erdélyi Karoli­
nával Péter Ferencz—Bodó Eszterrel, Nusz- 
baumHei man—Éliás Amáliával, Csimpl 
Adám—Grósz Máriával, Tóth László—Pere­
ces! Erzsébettel, Balogh Miklós—Horváth 
Máriával, Sárkány Sándor—Cseke Eszterrel, 
Máté Imre—Lakatos Zsuzsánnával, Szilágyi 
Gábor—Nagy Eszterrel, Beke József—Major 
Erzsébettel, Nagy Ferencz—Nagy Máriával, 
Sipos József—Kosztin Máriával, Kerekes 
Péter—Szabó Zsnzánnásal, Grit'ner Lajos 
Sinay Ludmillával, Pankotai Imre—Major 
Rózával, Menyhárt Jenő—Szatmári Etel­
kával.

— A debreceni zenekedvelők kőre
1909. évi február hó 11 én, csütörtökön este 
8 órakor a Bika szálló dísztermében tartja 
ötödik hangversenyét, melyre (agjait és az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. 
Közreműködnek ; Svardström-nővérek, Val- 
borg, Olga, Sigrid és Astrid hangverseny­
énekesnők. Keéri-Szántó Imre zongoramű­
vész. A zongorakiséretet Tarnay Alajos, 
zongoraművész, az orsz. m. kir. zeneakadé­
mia tanára látja eh Műsor :

I. a) Norvég hegyvidéki dal (Népdal, 
solo) Val borg, b) Brahms : Die Schwestern 
(duett) Valborg és Sigrid, c) Hans Pogge : 
Ernte (trio) Valborg, Sigrid és Astrid, d) 
Kapfelmann : Varén är kommen (Itt a ta­
vasz) quartett, e) C. M. Bellmann : Käraste 
bröder (Kedves testvérek) quartett, t) Sö­
dermann : Sjung, sjun, (Dalolj, dalolj) qu­
artett, Valborg, Sigrid, Astrid és Olga. 2 
Schubert : Vándor ábránd, C dur. 1. Mlegro 
eon fuoco. 2. Adagio. 3. Presto. 4. Allegro. 
Zongorán Kéori Szántó Imre.

' II. a) Weingartner F. Liebesfeier, b) 
Schumann : Weit, weit, c) Strauss : Ständ­
chen, d) Delibes : Les fiiles de Cadix (solo) 
Varborg, é) P. Heise : Ingen blomst (Nines 
olyan virág) solo Sigrid, f) Chat. Elling : 
Jeg vil ud (El akarok menni) solo Astrid.

III. 1. a) Liszt: Valse impromtu. b) 
Liszt: 13-ik magyar rapszódia. Zongorán 
Keéri-Szántó Imre. 2. a) Brahms : Zigcuner- 
lied (duett) Valborg és Sigrid, b) W. Kienzl: 
Spinnlied, c) Ich trau dir nicht - (régi nép­
dal) d) W. Kienzl : Gänsemarsch (tréfás
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kánon.) é) Bauerntanz (régi népdal) Quartett, 
Valborg, Sigrid, Astrid és Olga. Kezdete 
pontban 8 órakor. Az előadj megkezdje 
után az ajtókat bezárják. A U. és III. iész 
között öt percnyi szünet. Akik nem tag , 
Hegedűs Sándor könyvkereskedésében vált­
hatnak jegyet. Páholy 20 kor Ülőhely 4 
és 5 kor., állóhely 2 kor. Kővetkező hang­
verseny március 19 kén. Közreműködnek 
Marteau Henrik hegedűművész és Dohnanyi 
Ernő zongoraművész (Berlin)

— Óvakodjunk az amerikai banká­
roktól. Hajdumegyéhez tegnapelőtt a bel 
ügyminisztertől értesítés érkezett, moly e 
hivja az alispávi hivatalt, hogy figyelmez­
tesse a debreceni és a vármegye területén 
levő takarékpénztárakat, hogy a krank Zoí t 
et Comp newyorki cég betéteinek vételétő 
óvakodjanak, mert a cég csődbe ment.

- Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalommal 
tudatjuk a felejthetetlen jó testvér és sogoi- 
nak Orosz Miklós okleveles gyógyszerész 
nek folyó hó 6 án éjjel, 38-ik évében, várat­
lanul történt elhunytét. A megboldogu na 
földi maradványai folyó hó 8 án delelő 
órakor fognak a görög kathohkus egy < - 
szertartása szerint a Szent Anna-utcza ob-i 
számú háztól a Szent Anna utcai temet . e 
örök nyugalomra helyeztetni Az engeszte 
szent, mise áldozat folvó hó 9-én délelőtt , 
órakor fog az egek Urának bemutattam!. 
Orosz Mária özv. Ludány Lajosné gyermo^ 
keivel, Orosz Erzsébet és férje Beke Uászlo 
gyermekeikkel, Orosz Sándor Orosz Ida és 
férje Tóth Ferenc. A temetést Gebauer te­
metkezési intézete, Kossuth utcza 2. város­
házépület, rendezi.

— Egy részeg ember balesete. Ma a
debreczeni mentőket utcai balesethez hív­
ták. Palagz János debreczeni részeges mun­
kás elesett az Árpád-téren és kitörte a Iá 
bát. A mentők a kórházba szállították a 
szerencsétlenül járt munkást.

— Az epilepszia (nvavaljatörés) gyó­
gyítása. A világ let:kiválóbb orvosai s»ünte 
lenül fáradoznak és kutatnak újabb és újabb 
gyógymódok után az emberiségre súlyos 
átokként nehezedő betegségek ellen. E he 
tegségek talán legborzalmasubbika az Eoe- 
lepezia E bajban szenvedőknek vigasm 
szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint 
egv magvar orvos e betegség ellen uj és be- 
tékony módszert, — amely már külföldön is 
méltó elismerésben részesült. — alkalmaz 
gyógysikerrel. Ez orvos a Budapesten, Nagv 
korona utcza 18 sz. alatt lskó dr. Szabó B. 
Sárdor, ki készséggel nyújt felvilágosítás’ 
mindazoknak, kik gyógyító módszere, segé­
lyével e súlyos bej'ól szabadulni óhajtanak.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Közgazdaság, 
Terménytőzsde.

Schvarcz K. dcbheczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest 1909. február 6. 

Készáru 5 olcsóbb határidők változatla.
1909. okt beri búza ....................... 10 80— 81
1908. májusi búza............................... • ■ .
1909. áprilisi  ..................................1^-bu

májusi rozs......................................... , „
1909. októberi rozs..................................
1909. áprilisi rozs.................................

októberi zab........................................_
1908. májusi zab..................................
1901. áprilisi zab.......................................° f ‘
1900. májusi tengeri................................. ‘ -zb

... Én Istenem, de meg is tudod se­
gíteni az elhagyatottakat, a benned rendü­
letlenül bízókat 1 . . .

- VÉGE. —

Kitünően megvéd *mm
icrumim tptws

AVANYÜVIZ
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— Dr. Rózsa-féle (karlssbadi fürdőor­
vos) „Sanitás“ kenyér egv asztalról se hiá­
nyozzék. Horgony! Batthyinyl-u. 15.

— P Nagy Zoltán, Államilag kópesi 
tett, okleve’es zenetanár Hatvan u. 7. sz 
alatt levő zeneiskolájának zongoratanszakán, 
a második félévre jelentkező, uj tanulók 
beiratása megkezdődött. Tandíj az alsó osz­
tályokban 8 a felső osztályokban 10 korona 
havonkint. Beiratási dij 5 korona Felvételi 
vizsgálat díjtalan. Hivatalos órák minden nap 
d. e. 11—1 óráig.

— Gummi különlegességek Qyőrfi 
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Eredeti tréfáé tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek ée tel­
jes tombola össze állítások a legolosó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— A Központi droguértában város­
ház-épület Piacz utcza. A karácsonyi vásár­
ról vissza maradt legkitűnőbb illatszereket, 
kaeettákat. szappanokat, pipere czikkeket te 
temosen leszállított árakon szerezhet be a t. 
hölgy közönség, miért is felhívjuk ezen 
kedvező 1 örülményre t. olvasóink szives fi 
gyeimét.

Regény-Csarnok.

Az elhagyottak.
(15) Irta : Zih Sándorné.

A kis kosárkötő "n’s majd beesett. » 
=zob‘ba a nney sietségtől. Alig Hrt szóhoz 
iutni a felindulástól, úgy szorongatta a tor­
kát: .

— Néuém asszony, mögte Ír nagy 
lihegve végre, meg van Andris bátyám.

— Mit modasz t°, — hol látiad ?
— Láttam, ic-enis hogy láttám ! bi 

zo-ykndott a gyerek, ott van a városba a 
kosárfonó műhe’yb’, innál a mustoméi, a 
kinél az én gazdám do'gozott.

— Szent Isten! hát igszst beszélsz, te 
f u, el ne bo'ondHs, mert mef hasid s szi­
vem. , , , .

— Igazat beszélek én nénim, Isten 
engem úgy regéljen — mondta komolyan a 
fiú" Hogy a ga-dám beküldött a városi nrs 
terhez finom vesszőért, a miihelvbe igazítot­
tak, hát ott láttam dnko ni. Mindjárt rá is 
mertem de npm szóllo tóm semmit fen* mez 
ide jöttem elő zör h-’rt adni nénéroasszooy-
na1t‘ — Hamar fogjatok be, — parancsolt 
Balogné az e’ő hivott kocsisnak. — Agnes 
meg készítsen utravalót, te mne fiam velünk 
lösz. Hej ha meg'aláljuk, a okit kere ünk, 
nem bár od mag ügye ségrd t fiam.

Asres nem tudta mire vélni, miér' 
kell neki a legszebb ünneplőjébe öltözve a 
a városba menni nénjével. De az nem vilá­
gosította fel:

— Bevásárolunk néhány boltba, s már 
mez is állott a két szép arany pej egy ház 
ajtaja előtt.

— Es most vetess fiam, — intett a 
a gyereknek az anya — s szive majd meg­
hasadt izgatottságában.

A nagy tágas teremben tizenöt, húsz 
ember lehetett, a kik itt ott gyaloglókékor 
elhelyezkedve szorgalmasan dolgoztak.

— Balog András bátyám, jó napot ad 
jón isten — állott »síibe a kis inas egyik 
segédnek, ki még az ajtó nyílására sem 
emelte fel a fejét munkáján)’.

— András, gyermekem — rebogte Ba 
logné átkarolva fia nyakát, — hát. nekem 
kell érted jönnöm, hogy ba másképen nem 
akarsz, erőszakkal is haza vigyelek eljövete 
led óta olyan szomorú hailékunkt a?

András lehorgasztott. fejjel állott s nem 
mnzdu’t édes anyja szavaira. — Nem tehe­
tem, édes anyám — suttogta végre szomo 
man.

— Akkor sem, ha én kérem meg szé­
pen, — tette össze kezeit Ágnes, szép kék 
szemeit könyörgőleg emelve a fiatal emaerre.

— Ha te bírsz reá, Ágnes — rebegte 
a legény könvbeborult szemekkel, — óh van 
o a világon olvan dolog, a mit meg nem 
tennék a te kérésedre !

Oh hiszen minden máskép volna most 
is, ha akkor, abban a szerencsétlen érában, 
meg nem tagadod tőlem a jó szót !

... És ment engedelmesen, kézen fogva 
vez tte’ve magát a lány által, de addig nem 
akart felülni e kocsijukra, mig Á"nes nagyon 
elpirulva bájos zavarában — meg rém Ígér­
te, hopy ezután is kézen fogja vezetni ezt 
a nagv embert egész életén kerezztül.

I
T6M epttiettiti ItnTtiu tévéit

,11!
őzért vegyük a legjobb hygienikus GVMMI-ÖVt 
S-iZlíIvr Auer-nél. 3 minta 1 korona, 
C3 minta 1 kor. 80 fill., 1* minta 2 
kor. 20 till., 4 kor. 20 till., 6 kor. 
2«» fillér (bélyegben is küldhető) utasítással és 
nagv képes árjegyzékkel együtt, amely az összes 

óvszereket és különlegességeket tartalmazza.

MESS !. gmmmlgyárak Wien L
WimíUiiserstraHSe Nr. 15—53.

jsspsi
|p Ä gyomor to<

Egészségben való megőrzése
Kiég at emésztés mogtartásán, elOmuidUáeán, «laít- 
lyozátáh és az elhanyagolt szókrekedée ejhiritisí«

IOIOOIÖOIOI

•lavul. Egy kipróbált, a keresettek kőiül a legjobb „ 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított é tvágy-elose- 
gitő, emésztés előmozdító és enyhen levezető háziszer, 
mely a mórtéktelenség ismert követkeim énjeit bibi. 
dlJt, meglfllé« él tlhíoftgoUs ilüi MUmit nO-rekedési, wiát gyomorégést, axélstorulást, mértéktelen Buvképződés és görcssseril fájdalmakat csillapítja eg
megsitatsfi, .1 . dr, Bosa-ftie gyemorbalxsam
Fragner B. prágai gyógygaert írből.

icJkEBj a,.jj-ff.Ví;Fioybli
a tóm

oláe
10 résién 

törvényileg bojegyiett 
védjegy vaa. '

FŐBAKTÁ1: = ^

FRAGNER B. “Mi
1 „Fekete sas" gyógyszertárban Prága, Kleinseite Hl,

Nerudagasae Barkán.
Felfal iiétk tildéé naponta.

Egy egén üveg t kér. fél Üveg 1 kor.
Postán 1 kor. 60 fillér k.ktttééM mellett egy ti» Ivog 

„ , „ 80 „ .. >■ y “n .>
„ J „ 70 „ „ „ * ..

,, 22 ,, —- ,, it I. lé ti is
bérmentve küldetik mu Auaitrl.-Magyarareiig 
bármely rénébe, — laktár : Aeiatria ée 
Magyaromig gyögysi.rtáralban. . .

„wwoeo#oo*c
** v^2^.-*mamsmtuseemEi

BazdÉözönség szives figelmébe!
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

erőtakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, folyékony claSSG 50o/ 
czukorlartalommal megrendelhe'ö :

Horváth Gusztáv
vezérképviselő Debreczen, Teleki-uteza 79. ez.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tér 1.«. lisztttiletben

\

Mi a
A V gkiprőbáltabb s a bel- ós 

külföld legelső 'ekintélyei, vala­
mint sok ezer orvos által aján­
lott fáplálószer egészséges és bél- 
bajos gyermekeknek és felnőt­
teknek. Nagy tápértéke van, elő­
mozdítja a csont és az 
lödését, szabályozza az emésztést 

hnuTnfílutfl nlf.SÓ .
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Tisztelettel van szerencsém a nagyér­

demű közönség becses tudomáséra hozni, 
hogy ma vasárnap, azaz február 7-én

nagy hurka estélyt
rendezek. Kitűnő frisszen készített vacsora 
étlap szerint. Kitűnő uj és ó hegyi és kert 
borokkal szolgálok. Nac'yrabeosült vendégeim 
szórakoztatásáról gondoskodom. Elsőrendű 

zenekar közreműködik.
Tisztelettel

Neumayer Jánosáé.
vendéglős

Homokkerfaor utcza 125. st. alatt.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Bau Sybyl

a bel és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, orrveressóget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
niour, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyválasztók valameny- 
nyi toillette ezikkekben valódi és 
nem valódi festik, kefék, franczia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tuchlauben 7.

»mőlő-oltvAiay
a vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm, meg, aki czimét tudatja Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesszőkből a világhírű DELA- 
VÁRÉ-bői 1'/, millió készlet, olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szűcs Sándor Fia

szőlőtelepe, Bihardiószeg.

Horgát, erőtnkarmányt
melassét

Jutányos teltételek mellett szállít

helyben ás bármely állomásra

Homth Gusztáv
Debreczen,

Telehi-utcza 79. szám.
■1SE*

Milton vető zab
óriási nagy szemű, bő termő kap­

ható, míg a készlet tart

500 kilogramm vételnél 18 korona.
Hajnal Sámuel

Debreczen._______
f 0000009 0000©©©*

Köhögte m
I gyermekek és felnőtteknek ®

orvosok legjobb eredménynyel rendelik 0

Thymomel Soillae m

500 koronát
Özetek annak, ki a Ba tilla fogvizének használata mellett 
üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. Ba tilla-Winkle Ede, Wien, 1WI., Sommergasse 
1. - Kaphatő minden gyégyszertá ban és dqgoué 1- 
ában — Csakis Ba tilla fogvis" kérendő Hamisítások 
bejelentése jél jutalmaztatik. Oly helyekre, ho nem 
kapható, bé mentve köldök üveget 6 kot 8 , fillérért 
Kapható Debeesen : Hibalovits lené gyógyszertára a 
,Kigyé“-hoz.

0

0 1 uymuuioi 0VIUUU 0
/T\ mint kitűnő nyálkaoldő, nyálka elkülönítő a —. 
vv „orcsöa köhögést csillapító éi m.gnyagtató ét OT 
0 a lélegzési nehézséget feloldó és ennek törne- 0
©gét apasztó szert. — Az orvosok százai a

Thymomel Seillae-t jóváhagyták é. annak m1 tf j £ í í. n 1 g .. —   mm! Xb o u 7 D rvt ■--- 1 Uy UlUUiol UU111UV - J ' -------OV----
gyors meglepő natását elösmerték a szamár- 

zr\ hurutnál és sok más görctöe kőhögéinél

0 Tessék megkérdezni ervosát.
1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz előleg.« 

2? beküldése mellett K 2 90 8 üreg előre be- 
0 küldve K 7.— 10 üveg előre beküldr. K 10.— 
0 Készítés és főraktár:

SB. Fragner’* Apotheke
k. u k. Haflief.r.ut

----------------  Prag-HI. 20S. s. ----------------
0 Kapható minden gyógyszertárban.

w0 Figyeljünk a szer 
eft nevére készítőjére, 
jg és a védjegyre.

©00000®©©®® ©©©©© 

Neubouer János BebreczeiHlétmáiom-u. i.
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©
m
©
©
©
©
©
©
©
©
©

Hz őszi és téli idény
újdonságai megérheztek.

Divat ei sima él mintái női ruha és egyes 
Manókra való szövetek, gyipji delaliok,
kis és nagy gyapjú kenm, színei mosó 
szövött ói nyomott mintás larehetek, 
flanelek, nagy választék női-, térít- és 
gyermek harisnyákban, téli trlcó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapja 
szövetek ős mosó áruk nagy választékba* 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
divat-, vászon-, hézmll- és rövidáruit

raktárában
Fiacz-utcza ZB. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

1626—1909.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 

tevő József k. h. utcai 66 sz. bérház a 
folyó 1909. évi május hó 1-töl 1910 
ápril hó 30-ig terjedő egy évre ,i f. 1909 
évi február hó 12-lk napján délelőtt 
9 órakor a városháza nagytermében 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbb^t 
ígérőnek bérbe adatik.

A kikiáltási ár 850 korona. Az ár­
verési feltételek a városi számvevői hi­
vatalban a hivatalos órák alatt (d. e. 
8—1) megtekinthetők.

Debreczen 1909 febrvár hó 4-én

A városi tanács.

önmagát és gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhustól, elnyálkásodástól, 
görcs és szamár huruttól megakarja izabaai- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

HillSEH-féle mell-caramellfliat
a 3 fenyővel

5500 k*detyzöileí> 'S““11 hizenyitváay

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits [Jenő, Mura- 
közy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jóea és Jéna dro- 
gueriában Ütfehértón: Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

a*+'•

BAJDUSÁH MMtMA
Elismert légiót* kfllfcilo- 
geeség a bajig* -------“

;i,em avswwdo aárisaata 
növényi belssamae mj*r 

gokból késuflL 
Hatásé gywrs ée 

Törvényé«*
1 doboz M 6—. »- -j 

j. őséé. 8 dobde küldetek 1 
I kW. # «Bír, bó *- 

wténvóíteL
Ejjeitiii kémsÜ#

Koszit : szabadalmazott be 
ton tömbös szőllőlugasoszlo- 

pot, sodronykeritóseket 
szabadalmazott (kőoszlopok­
kal a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig, nyárilakok, •»- 
lékkertek, teniszpályák, par­
kok, szöllők. gyümölcsösök, 
fácánosok stb. bekerítésére. 
Tevábbá kitűnő ruganyos 
sodronyágybetót, szabadal­
mazott, acélsodrony kocsi­
ülést, ökörszájkoearat, sod- 
ronylábtörlöt, föld és kavics- 
áthányó rosták, baromfihá­
zat. kavics és fahordó ko­

sarat, ablakrostélyokat, 
szóróresta szövetet és sza­
badalmazott menyezet véd- 

fonatot, tüskéssodronyt, 
zöldre festett erős sodronyhá­
lót légy és szúnyog ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen ós 
bérmentve.

fzives pártfogást kérve

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

Kész blonsch ... 85 kr. feljebb 
. barhet aljak . 1.30 , .
, szövet - » »
, oarnet alsó szók. 1.10 , ,
„ , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz sókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József.
Kossuth utosa 17. Simsnffy hág

Neubauer János
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Äz „Altvater“ Ukörgyár
Gessler Siegfried

ciász. is kir. udvari »zállitó József föhereeeg 6 
feaaágének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja

^Allvater“ Likőrjét
is »laden ejyibb finom likörkáazitmányeit vala- 
lamiat a legutóbbi termésből ezüst üstben

befőtt

MilnaszSrpSt.

Eladó palota és hizlaló.
Piacz-utcza 42. száai alatti

Lamprecht palota,
valamint az olajütö mellett fekvő 
iparvágánynyal t llátott, 1200 
drb sertés szakszerű hizlalására 
berendezett 10 kát. hold területű 
hizlaló, melyből

3 hold minta toraid szőlő,
— a tulajdonos elhalálozása foly­

tán szabad kézből eladó.
Értekezhelni

Dr. Polgár Dániel r ügyvédnél 
Lamprecht palota. Piacz-utcza 42 

Ügynökök kizárva.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utc.a 61. szám.
Alaplttatott 1901-ben.

5H

Báli idény 1909.
70 cm. áttört csikós batist

I méter 23 kr.
70 cm. áttört kockás batist

I méter 25 kr.
80 cm. áttört csikós batist

I méter 27 kr.
80 cm. áttört és hímzett batist

I méter 30 kr.
80 cm. Schweitci hímzett pettyes batist

1 méter 38 kr.
80 cm. Pongois batist, selyem fény- 

nyél, minden színben.
I méter 44 kr.

120 cm. Francia batist minden színben
I méter 55 kr.

1Z0 cm. Bgapju öioie, minden színben
I méter 110 kr.

Hűha selyemhben nagy választék
Szépe Lajos

3* üt női divatáru raktára. •£$
Debrecen, Kossnth-n. 6- sz
Vasutasok szállítója.

Raktáron tart mindennemű hintőt ói hajtókocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vanna1-. 
JavttílsoUat Olcsói, fs pontosan eszkö­
zöl. — Képes árjegyzék; Ingyen éu bér- 

mentve.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!

Az idény előre haladotsága miat! 
minden raktáron lévő áruk a legolcsóbb 
árban lesznek eladva.
Gyönyörű szövetek 36 krtó'
Flanelek barchetek - 0 krlói
Téli posztó kendők egész nagy 1.50 krtó! 
Báli újdonságok és különlegességek még 
mindég óriási választékban 
Selymek minden színben 75 krtó!
Csipke és tüll kelmék 47 krtó!
Selyem Cristalin 1.20 krtó!
Kész selyem blousok minden színben

3.65 ki tó!
Csipke b'ousok, nagy választék 3.25 krtó! 
Nagy Parthi vétel Zephirek vásznak és 
tavaszi kosztüm kelmékben divatos nyak 
rüss és remek hímzett és ajuros haris­
nyák roppant olcsó árban

Molnár V. J. és Társa fidkja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szénit, fiatalít! Legkitűnőbb sser szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talsnsigai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

velő „Fáy" szippan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden be^ 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és haaonszerví gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gs*é«a: Hagy FeFeeiez

gjfigyueptsxnól
DEBRECZEN, Koeauth-utoxa 8. sa. 

.Arany eeyssam“ gyógyszertár.
Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Rheuma és velőkében
szenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom in­
gyen, miáltal nyertem 
javulást hosszú évi ne­

héz szenved'semben.

Nusszer C. k. a. Nagyszombat 2.
S t. Jánet-utcza 2lt6j

KOssvénp

Olcsó tűzifa I
Törvény által előirt méret szerint;
Hasábos fának ele, illetve 4 iirméter H. 3Z — 
Darongfánah „ „ „ „ H. Z8 —
Erdoipar társaság 

Klebinder és Társa
Monostorpályi-ut mentén (Hözrabtár mellett 

Ints sírban talefan 666.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bili, társaságba ős ntezai töltetnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid se'vemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.

Schweizer&Co LiurnU.18.(Si[á]ci.)
2 Selyemszövet-kivitel, —Kir. udv. szállítók.

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás dij 
la lan. Kor és nem megadandó I Fényes kőszönöle 

velek Orvosilag ajánlva.

„SANITAS“ Intézet VELBURG P. 127. Bayern.

MUHLE
KERTÉSZETI TELEPE

TEMESVÁR
Árjegyzék ingyen.

Telefon. DEBRECZEN. Telefon.
Piacz-utcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint
berendezett mentöszekrények, kötsze­
rek, desinticiálászerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marka 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyszin én nagy választék mindenféle gummiár’ k- 
ban, sérvkötokben, valamint fényképezéshez szük­

séges vegyszerekben.

Legjobb a Békési Róza,, Csikós“ szinszappana.



legjobb
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szabadalmazott
KULCSCSAL.

Sünden jobb özls ban bapha'ó.
KOCHSINöER TESTÜEREH BUOfíFEbT.

Szőnyegnél! verseny nélkül való áron
kösvetetlen megaeerzóse.

A gödinél termelő és kereskedelmi társasig (Produktiv-, 
und Handels.Geselschaft in Gliding) közi ellenül a fo­
gyasztóknak küldi elsőrangú iH -zszőnyegelt ve stag sé­
miiéből, minkét oldalon egyforma, páratlanul kitűnő 
minőrégben és csodálatos mintával, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai kötött szőnyeghez, sziutar- 

tásért jótállás.

Fali szőnyeg senilléMH 5 H 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

A szoba legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék.
Pompás perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
őzcsalád, oro»zlán, hattyú, r ka stb. Faliszőnyegeink 
kivétel nélkül legelsőrangu minőségűek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelök

ugyaaabből a kitűnő anyagból 1 K 60 f. = Lambreken 
(ablakvédő) nagyon elegáns, bordó és oliv, 120 cm. széles 
140 cm. magas, igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K 50 f.

Be net ivei Etem szalon* zőeftgek
a legelegánsabb perzsa és seczessziős mintákban.

140 cm. ez. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. sz. 250 cm h. 10 K, 
180 » „ 270 . „ 13 . 200 „ „ 300 „ ,14 „

minden megrendelő el lesz ragadtatva a minőségtől. 
Szétküldés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

üandels Ocsellsohaft 8^101116? ÓC Stefii 

Gfiding Mr. 67. (iorvaorszag.)

Számtalan elismerő irat.

A Harmat Créme
amsiéptti és Wrápilé kenőse,

■tiy teljesen ártalmatlan fo sem higanyt 
«em ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb dó 
alatt megszűntet mindenféle szeplót, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat Ki- 
efmiya a ránosoeodni kezdő arezbőrt ■ ist 
fshérré simává ét üdévé teszi. Legjobb ővee* 
a safl ée a nap befolyása ellen az arena. 
Hem «slroa tehát nappal le használható Ha­

tása gyors és biztos

E|y tégely Harmit-Crém I kar.
Készítő helye s főraktár :

MihalOBits 3eíiő gsóyszBPtára.
DébrtosM,

Npleee 81, a városkánál sxeabeu.

MERKLERS0MA
sáp éi MŰerayé gyártó

Temesvár — Debrecen,
Ajánlja dúsan felszerelt raktárit

férfi- és nSi esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyeraeb esenySbet
1 korona 60 fillértől,

Kizárólag franczia lülföziiiga
nagy választék 8 koronától feljebb.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luezerna-, csalamádé- és kapássöváay®k.2ál 
feltűnő jó eredményt mutat ki Sarlókén (70*95) hkiit, a

íekálhompost-tr í ff a
(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva) iWfVaaolja a 
műtrágyát, mert több évi tcrmőerővel bír őa Hrtófl 

eső nem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve.......................kor, Tű.—
10O mm, a vasútállomáson kocsiba rakva ktr. 9#.— 

VldOlcre külön ajánlattal szolfálusU r»x 
ottani állomásig bér mentve.

Sebrecsesíi trágyagyár részvétére.
Debreczen, Sas-uicza 3. saint,

Még csak néhány napig 1

Húzás már 1908. Deczember 30-án.
Magyar királyi

jétéknyczéln álamsorsjáték
Juy 150,000 lor.hészpénzben.

Az összes nysrimények összege 365.000 kirína.
Egy sarijegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir, lot'őjövzááki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi peeta-, adó- vám- és »őhivatalnál, az 
össmsa vwntti állomásokon i a legtöbb dohány- 

tteeilében ét váltó-üzletben.

Hegy, kir. Lottójövedéki igazgatóság.

egyetlen

tutBE

Legolcsóbb beBásáriásitevÉs.
Zavatsky Leó

DsbrooKen Píacx-utoza 16 es. 
Bika szállodával szemben,

1 hú is fjtrsik rák
nagy választékban.

Női. férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, ke:;tyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
száll«gok, Női-, férfi, és gyermek 

fehómemüek.
Olcsó áraki Művirágok 1 Pontos kiszolgálás 1

tenisz
Jamaica

Hum
Gordon Stafford B C=
londoni cégtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne­
mesebb Jamaica ram teához.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debrecen, öárosház épület.

avezszépitő szúr, a melyet legjobb lelkiisme­
retin! ajánlhatunk a nőknek, as a

FS!dan-féle

MmmmY-ümtME
Mert a Margit-Clóiacjteljesen ártalmatlan és ssi- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön megszűntei szeolót, májfoltot, paita- 
násokát, kiütéseiét, himlóhelyeket és minién 
bőrbajt. Az arcz már párszor! kunén után hó­
fehér és bársony.<ima lesz. A Margit-üréme 
megóvja az mezőt éa azért a kik a Margit- 
CríSmet használják, még késő öregségükben is 
szép, redőtlen, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Cvéme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamiaitottat árulnak, azért a ki 
Margis Űrömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszer és* vcűjjgyo, akkor utasítsa 
vissza és rendeljcu Aradról, a honnan mindeu- 
kor postafordultával kapja. A Margii-Créme 
ára 1 koroua, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

& ti egysserre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmontve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
BVÖgyszerÉsx,

ARAD, Deák Ferencz-utosa.
Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Muraközy 
László, Tóth Béla. Mau timer Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jón a drogueriájáhan.

, VÉRSZEGÉNYSÉG, 
ÉTVÁGYTALANSÁG. IDE

r GESSÉG GYÓGYITéSÁRAfsOVENbt GYER­
MEKEK VAlflMINT FELNŐTTEK SdPKüROfi
FIATAL LEÁNYOK ER05BITESÉRE

a legkitűnőbb készítmény a KRIEGNER féle

TOKAJI CHINA'
WISBOR,, ,

TOKAJI BŐRBŐL KÉSZÜL, units uu f
HBIflSfl BIZTOS.

Kis üveg ára 3.20 K.nagy üveo 6 K a gyógy-
TÁRAKBAN POSTA! SZÉTKÜLDÉS NAPONTA 

UTÁNVÉTTEL VAGY A PÉNZ ELŐZETES 
BEKÜLDÉSE UTÁN.

korona-gyógyszertár,

búd «PEST
KflLVIrt-tin.

VaiÓDI 5 
, PcjrtoNoa

Steckenpferd
liliomtejszappan

I lirimufl ét Tártától Drezda ét Titicbe* i/L
volt és marad a naponta beérkező elöl- 
merő levelek sserint a szeplő, úgymint bs 
arczkór puhára tételére és s rózsás arei-
aziu elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Dsrahja 80 81. 
kapható minden gyógyszertárnan, drogiié- 
riábae, szappan kereskedésben és borboly 

ízletben.
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apró hirdetések.
a 10 szóig 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 fillér, a leg- 
kisaebb hirdetés 40 filler. 11
Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
vidéki tudekozódéinál t«siék

váliizbélyeget clktolal. •••

DEBRECZENI FGGGETLBN ÚJSÁG
Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.
Egy jó zongora megvételre kerestetik. Czim 

a kitidóbsn.

i debreiaenl ező őskerthen, akiknek diófájuk 
van eladó, minél hamarább tudassák azt 
a frdttkerülflvel.

Aromái él zamatos pörkölt kávék kapha óh 
Félegyházynál villany üzemű kávé pör­
köl de a kirakatban Piaoz és Mik!os-u ez» 
sarok

Nvuildilas gyermektelen pár egy szobás al- 
lmdó lakást keres Cz m a kiadóban, aján­
latot levelezőlapon kérek.___ ___

Harisnyakötő (kör) gép betegség mist jutá­
nyosa11 eladó Kölcsey-utoza 144.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pónz'árnoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

Száz mázsa gazdasági ozélokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utcza 17.

Boreezet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba.

Pavlovlts és Szilágyi
műépítész és építő mesterek építési vállalata 

Debreczen, Piaoz u. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben lakásberendezé­
sek tervezése. Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon 667.

Koplrpréa megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban

Házvezetőnőnek, anyahelyettesnek ajánlkozik 
intelligens 30 éves csinos, nagyon ügyes, 
kitűnő bázi asszony, ki a háztartás min­
den ágazatában jártas, tanyára vagy vá­
rosban vagyonosabb magános úrhoz. Czim 
a kiádóbanl

Atwlelalrliw Debreczen, Iskola-ulcza MSgäStlBlOKlIV 4 elintézi a legkénye 
■ebb családi ügyeket, nyomozásokat meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Króeer Jósáéi.

CZICAKETTAZOK !
diOd.f).Iiíivcljr nikotin mentes ,
imKop'' 0#)JRiZ". íh
Tiszti»' 10/„Parafa S* 1^

Esztertelepi tejgazdaság 8?áiiit hamisítatlan
tisztán kezelt lejei legalább 3 '
megrendelésnél házhoz szállítva október- 
161—áprilisig literenként 24 fill, épnlibUl 
októberig 20 fill. Megrendelése két átvess 
Tóth Gyula vaskereskedő cég.

ló tehén trágya van eladó. Czm a

Délibáb"

.Kolibri,, küloule^esseg 16 kv
<n,,kutó HAKMÁTH5Cszivavkubuielvkülönlegességek fóVaktatabun
Pe b rece n. füvész kert tt. IV.

Teszek fél és egyliteres üvegeket bármily 
mennyiséget Békés Emil Vörösmarty-utca 
1. s’ám. _____  ____
„ esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák be­
lenez utcza 13,

lét

Kereskedők, pénzintézetek, iparosok üzlet­
helyiségek a kivevő kívánságának meg- , 
felelőleg a legmodernebbül átalakítva] 
villany vagy gázzal felszerelve a Csapó 
utcza 19. szám alatt (Knol ház) tehat | 
legforgalmasabb piaczon a legnagyoba 
választékban kiadók. Értekezni lthb 
mind- n nap délután fél 5 tői 6-ig a tu­
lajdonossal Póterfia 68. I emelet.___

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú la 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően [előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban._______

Vigyázzon 1 Urastól levetett oosKa runaaa 
igen tisztességes árban vess rlósunberg 
Béni Bádogos-u. 4. ez._________ _____

Díszes figgőlámpák eladók a kir. trvszék 
uoleki lakásban._________ _____________

Használt állapottban levő szőnyegek eladók I
' József kir. herczeg utcza 21 szám alatt.

I'.ralita családnál jó házi koszt kapható Szt- 
Acni u 40. Kissné.

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. írdemil közönség szives tudomására 
hozta, hogy

lüzlfarakláramban,
mely Postákért 5. s*ám alatt van, minden- 
kor raktáron tartok a legjobb minőségd

száraz tűzifát,
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

R0SB8FBLD LAJOS,
Arany Játos-utcxa 15.

* kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá

Gép- És prsirónöt
keresünk azonnali esetleg február 

15-lkl belépésre.

Hegedűs és Sándor
Debreczen, Kossnth-ntcza 11.

Könnyű mellékkeresetre tehetnek 
sült"" "-----*"különböző
óhajtanak

tárgyak részlet 
foglalkozni. Czim

Eladó Honvéd u. 26. számú 2400 koronát jö­
vedelmező ház kedvező bank teherről 
kevés pénzzel megvehető, jó víz az udvar ban.

Használt ablakok és ajtók eladók Baltyány.
6 szám. ________________________

Kledé üzlet Hajdúböszörményben. 15 óv óta 
fenálló nagy forgalmú liszt, só ős korpa 
nagykereskedés családi körülmények véget! 
azonnal kiadó. Értekezhe.ni lehet Ozv. 
Weisz Bernáthnénál Hajdúböszörményben

Iharloeh Holmes legújabb éidekfeszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiqiari- 
umban Füv észkert u. 14

Eladó ház Nyirlugoson A piaczon a község 
házával szemben, két nyitott üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáozos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debreczenbeu 
varga-utcza 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta­
kács Jánosnál a helyszínén.

Megbízható józan t°j kihordó kocsis jó fize­
téssel felvétetik a Debreczeni Tejcsarnok­
ban Széchenyi-u. 25. __________ ____

Kiadó lakások modernek és egyszerűbbek is, 
köztük Bruckner orvos és Varga ügyvéd 
féle Csapó-u'czai Knoll házban (esetleg | 
üzletek lakásokkal is.

Halmaz-Újváros, Hadház Vaum pó.csnu ós 
Hajduszoooszlóra imtess'igei megbi^aató 
embert keres k Könnyű pér zkereset bir< 
toeitva. Czim a kiadóban megmanato.

szert kik
eladásaival --------- -------------- ------------------
a kiadóba I 3 hold ondódi föld. VigiedvűM. u. 61

kgy jó karban lévő zongora eladó Hunyad. 
utcza 21. sz.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

aabban rendez be
földvári l.

Bebmzeni első elektrotechnikai gyár és uállalat
KoBBUth-n 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára.

Elegánsan bereudnzett u'cai szoba különbé 
jaratu kiadó Miklós utcza 3____ ____ ___

vadéhképes szikvizgyári elárusító és munt 
kesiiök. íelvetetaek. Teleki-utcza 100,

Mait hálószoba tükrök, képek, elutazás miat- 
e adók. C:m a kiadóhivatal tan.

Modern 3 szoba előszoba mellék hely Bégé k- 
kel kiadó Szí Anna-u. 48.__________

Két szoba elő-zoba mellék helyiség kiadó
Kandia-u 16 ______ _

Kiadó két szobás lakás Verbőczy-u. 10.
3 gzobáz lakást keresek a Miklós .Kossuth 

Széchenyi- és Piaoz-utczán május 1-re. 
Czim a kiadó adaudó.

'ars *

Állásttresedéseket kérem nálam 
bejelenteni.

állásnélküliéit nálam jelentkezhetnek.

Tarr Mihály
állástszerzö irodája Hatvan-utca 5.

lUillamos világitást,|
a villamos csengők, házi telo- I Ionok t erendezésst és évi kezeié- 

lsét és minden e szakba vágó leg-1 
komp ikáltabb munkál úgy helyben 
mi it Vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

I mellett vállal I

FÖLDES SÖPÖR
I elcktrotecliiiiltal v Állal ata I
I Debreczen, Nagytrallk udvar I
1 Minden irányba égő Wolfram-lám- I pák, iviámpasrenek, csillárok, izz - 
I .ampák nagy választéka a legoM 
I esőbb árban. Kölcsön Ívlámpák I havi 3 Korona díjért.I Telelőn *10. Telelőn 210.

é
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“M-i-i-fZ“ „P»P» megengedte ! Hisz'valódi Jacobi 
féle Antinicotin czigarettahtlvelyek fadobozban ! „

MTx

/:
jf* f B't V''«

'ifi
,h ctíeSF1

ÍnÖb

eír / ' t

Figyelem! Csattá a „JAKOBI“ jelzá.«.l valódi!

Inden fadibor egy érdakas hBvészkártyát tartalmaz.

TÉLI
bőr és kötött kez- 
tpüfe, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

Sárczipöh!
Gummi kiiliiitlegességek!

Byőpfi S.
kesztyű , kötszer- és divat 

áruháza.
Simonffy-ir városi bérpalota.

SCHRÖDER GYŰLD iikörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, ZV. literre elegendő 90-140 fill.
Hugó Schrader,««. 5. Schrader

Feuerbach- Stuttgart.
Bro.ura elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Hflh. Hloager, Wien, III 3 am HeiimarM 3.

m

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyeseit Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Placz-ntcza 

77. sz. az udvarban- 
Telelőn ss. 567- Telelőn ss. 667. 
A modern electrotechnlka minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek éi 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbbau, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

8sa

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számár*.
Keil-fole viasz kenőcs keménypadó számára. 
Keil-féte „Gtnsiu“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill,
Keil-féle szalmakatap-festék minden színben.

Bin dinkor kaphatók :

K0B1T3E5 GÉZA ozégnél Debreozen.

Legrégibb éslegelöbb tea iegy

?M 'ál

FöraMA'- »»'ír^nem iVandVS..

RUDOLF KRUPICKA
első Weinberges bőrhestyü-gyér

Prag-Weinberge 1225.
(Wassertarm.)

Árjegyzéket ingyen én bé.rmentve küld bárkinek 
kívánatra.

7

atnád
Watten« i 

•^•íranern

Stock-Capc
medicina!

szavatolt valódi bor 
párlat

[amis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOlis

Egyedüli Cognao gőz- 
fozce állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Csak akitor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

fnfMíliito l'eraMfttsiíSifjti.*

wr /mm

«taffe» ßrttmBtn 
ScMtaurta éS^nr/tíntcA 

tafitneU* *r *P*.(Usg*r' 
mí arkttm

PratocoHifter % 
rschlussstreifen

valódi tisztított

má j olaj
törvónyszőkileg védett csomagolásban.

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.— 
K 3.-

UUniások törvényileg »Itatnak.

laager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár él lőelárnsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
MAAGER W. Wien.

III/8., Heumarkt 8.
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Cilice 8,

a száj, a gego, a toro'c es »epo s'crvsH 

egészségtani kezeléseire a legmelegebben 

ajánlhatók.

Egy doboz ára 1.75 korona,

: Kapható minden gyógyszertárban. 
Főraktár Eagyarczazi-ß Ausztria részére

MHWIfLL-FÉLE 

Győgysssríár „A szereesenhez6
Bócshen, L,

Wipplingciitrasoo 12.
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DEßRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. február 7

Tegyen okvetlen kísérletet a
„Központi 
drogéria“
kiváló teakeverékeinek
vásárláséval s biionyára ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban és pedig:
1. sz. 50 gr. K -60 100 gr, K120 
2 sz. 50 gr. K1 —100 gr. K2 —
3. sz. 50 gr. E 120 100 gr. K 2.40
4. sz. 50 gr. E 1.50 100 gr- K 3.

I árban kapható kizárólag a
„Központi

I drogériádban
debreczen,

Városh-z épület

Mieggi Gépgyár és Vasöntöde
Iroda :

Budapest,
1, Sziget-utcza t. íz.

TelefoB 44 81

Teljes berendelések és 
eiyes gépek, téglagyátak, 
eiementgyárak habarcs-, 

hetestelepok és kavies 
zúzdák részére.

Érc- és ssénelőkészitó-te- 
lepek, síénmosók, oselályo. 
zók, tőmegsiállitási bérén 

dezések.
:: Saját kisérleli telep. :

I

Milltó hölgy és ur
hassnáliák a „Faeolm“ i. Kérdezze 
orvossal Logy „Feeoiin“ nem e a 
legjobb kosmetikim a bor, haj és fo­
gaknak ! A legtlsztátalanobb arca es a 
legcsuoyább kozok azonnal áriátokra- 
tikus bnomságot és formát nyerik a 
„Feeoiin“ használata által. „Feao- 
íin‘ 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol szappan. 
Kezeskedünk arról, hogy a „Feaolin 
használata után az arozról a ránexok 
és barázdák, mitesser, pattanások, 
vörösorr, stb. eltűnnek. „Feeoiin a 
legjobb fojbajtisztiió, fejhujápoló és 
hajszőpitö szer, megakadályozza a haj­
hullást, kopaszságot és fejbetegsége­
ket. Kötelezzük magunkat a pénzt 
azonnal visszaadni ha a „Feeoiin“ nal 
nem lesznek teljesen mearelégedve.
Egy drb. ára K 1, 3 darab K 2.50, 8 drb. 

K 4 12 drb. K 7.
Szótküldi 8. Feith Hacbi, Wien, VI,
Mariahilíeretrasse 45 ; Kapható to 
vábbá a drogériákban, illatezerkeros- 

kcdéaekben és gyógyszertárakban.

*VB
emelkedik a PESTI HAZAI TAKARÉKPÉNZTÁRI SORSJEGYEK árfolyama.

Hivatalos tőssdeárfolyama anuár 4-ón — — 
anuár 7-én — — 
anuár 9-én — — 
anuár18-án

99-50 volt 
100 50 volt 
102 — volt 
104. - veit

Ma egy darabnak ára már K 110.-
Hasonló áremelkedés esetén valószínű, hogy ezen sorsjegyeknek hivatalos árfolyama ™<£ l8íkó 

•/elebbi 'február 5.) húzás előtt körülbelül 128.-koronára emelkedik. ,.0 050
A 300,000 darab Hazai so sjegy legutolsó húzása 67 év múlva lesz mely idő alatt b5'180^°- 

n vére mén v fiz.etetik ki ezen sorsjegyekre, azaz átlagban minden sorsjegyre K 817.40 esüt. imm 
veY hogy a rendkívül előnyös játékterv értelmében valamennyi sorsjegynek nyernie kell , sőt mindé.
soréjegy .ötször is nyerhet, vételük mindenekelőtt ajánlható. A főnyeremények 600 000 
300Í0Ö0 korona és számtalan nagyobb nyeremény

korona,

Egy darab sorsjegy mai ára------------------K 110.—
Előlegül küldendő— — — — E
A hátralékos vételár--------— K 102 —

a vevő tetszése szerint törleszthet«, de évenként leg­
kevesebb 5 kor. törlesztése kötelező.

A hátralékos tartozás után. melyet a törlesz­
tések csökkentőnek, 6°/„ kamat fiizetendő. Az előleg

Sziklai Géza és Társa
(Saját házában.)

beküldése után a megrendelő azonnal megkagja a 
sorsjegy számával ellátott letétivet, melyet bírva, a, 
február hó 5-iki húzáson már részt vesz és a sors­
jegyre eső minden nyeremény kizárólag őt illeti 
meg. A hátralékos 102 korona lefizetése után a ve­
vő azonnal megkapja az eredeti sorsjegyet Minden 
húzás után rögtön küldünk sorsolási értesítőt.

bank és váltéüzlete BUDAPEST Vili Beross-tér S sz.
(József főherceg szálló.)

II Icgottöb „Czlpőfe“ bnásárlási forrása.
Neumann Testvér ékesség
Telefon 131. „a Tiszspaioíában Piacz-u. 18. szám.“ Telefon 13*.

ám 0 .8 atal S^ant l oan..

Ei ... . Z.60 M# Férfi uiHszosbőr sima .... £75
.... Z.60 „ borjubör betétes .... 3.--

ezuggos.... 3.75 „ „ Bergst .... 3.50
fűzős .... 3.75 sy „ Chenrobőr ezuggos .... J-SQ
gombos. . . . I.- v ■ ,, Bergst . , . . l.so
ezuggos. . . . 1.- W » Soxhőr ezuggos .... J-5D
fűzős .... 1.-- „ ,, Bergst . . . . £50
gombos. . . . 1.25 Fiú borjubor ezuggos és bergst . Z öfl

Gyermek borjubör fstezegas 1 frt. 40-től éa leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, sapkák, fehéraemfiek óa nyakkendőt osodálatoa olcaón. Erőa fiú óa 
férfi Cslxmák nagy választékban éa olcsón kaphatók.

JR*<o
Hő! borjubör ez 
” Chssrobör



Wv*'* £ $

am -hi

SBä

1

.

.
■_____J

V CU&ÓÁÉ/7 tcL; y^Crt

1609. február 7. HKBRgtiZKl« FälöOK'tLÄR 0J8ÄÖ

A „KÖZPONTI BANK MINT SZÖVETKEZET“
1909. évi február hó 21-én d. e„ 11 órakor Debreczenben, saját helyiségében (Piacz-utcza 65. szám) tartandó

évi bw€xh®BdL■■ ■
rr %'N«ns«*iU rr ■

1. A közgyűlés jegyzököny.tn-k hite’es'tésére 2 tag kijelölése.
2. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévrő).
3. Zái számadó; ok PlCterjnztóso, mérleg megállapítása, nyereség felosztása feletti határozathozatal.
4. Felügyelő bizottság jelen'óso.
5. A fe'mentvény megadása ar, igazgatóság és felügyelő bizottság részére,
6. Három igazgatósági tag választása 4 évre.
7. Egy felügyelő bizottsági tag választása 2 évre.
8. A fölfigyelő bizottság dijozé ának megá lapitása.
9. Három felszámoló bizottsági tag választása.

10. Esetleges indítványok.
Jegyzet. Az évi jelentés és zérószámadások it közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.
Az alapszabályok 32. §-a szerint a közgyűlés hatáskörébe 'artozó indítványok legkésőbb $ nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával

benyújtandók.
VAGYON. Mérleg. ____________ _________________

az igazgatóságnál

TEHER.
Pénztár
Foly'számlán 
Postatakarékpénztár 
Kötelezvények 
Adósok .
Átmeneti kamat 
Berendezés és felszerelés 
Szervezési költség 
Könyv és nyomtatvány

5682.0«
11570,28 

1212.58 
752635 — 

86804.52 
1046.64 
2854.37 

468.51 
1929.95 

K. 864203 91

Befizetett törzsbelétek és haszoneredményeik
Veszteségi tartalék alap ............................................................
Letétek
1909. IV. évt, behatási dija............................................................
Kezességi kötelezettségek ............................................................
Nyereség................................................................................................... .......... 10501.4<

529615.09
12015.— 
10908.20

29483345

K. 864203.91

Beir. dijak 1409.50, kamatok 49180.87, mulasztási illeték 4360.10 Kiadás: Adó 3000.,— házbér 2835. űzi. költég 3640.02, leírások
__ . . •' . . ................................................^ .. . .......................... I z . ni r , I nun í m____L 1 AAQ ,|n.i,nmbns '? 1 .űri tvnlf 1 Xfvfl t Í1 CT3951 70 fizetések’ és jutalékok 26722.28, nyereség' 16501.47 Belépett 342 ’tag 3132 törzsbetéttel, kilépe t 945 tag 4697 törzsbetéttel 1908 deczember 31-én volt 1350 tag 

10082 törzsbetéttel. Évb cnközben befő yt törzsbetétekben 248285 50 K. visszafizetve 145645.50 K. 1908 deczember 31-én törzsbetetallomany öOoőoo Ív.
Debreczen, 1908. dec ember 31-én.

Szávay Gyula, Turay Frigyes,Ary Lajos,
pénztárnok.

Lichtblau Albert,

Bleyer Mór, Debreczeni Jenő, dr. Sáspár Géza, 
Király József, Klein Ignácz, Körner Adolf,

Publig Ernő,

Sámy Béla,
elnök.

iigyv. igazg, elnök.

AZ IGAZGATÓSÁG
dr. Hegedűs Jenő, 
Lestyán Adcrján, 
Puskás Károly, 

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG : 
Aszódy Mór, Liedermann Henrik

főkönyvelő.

Hoílmann Sándor, Horváth Jenő, Kerekes Géza, 
Németh András, dr. Nyíri Ernő, Nyíri Géza, 

Sinka Sándor.

dr. Weinberger Sándor,
jegyző.

Nagy alkalmi vásár
1^- Osiütazép alkalmi ajándék tárgyak.

Mélyen leszállított áraik-
RfEESBS© DEBRECZEN

fővárosi mintára berendezett előkelő
ékszerüzletében.

Művészi kiállítású drágakövű ékszerek. Legújabb 

fasonu arany és ezüst neműek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösen kedvelt remek

china-ezüst áruk.
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Szőnjegésiiiiterszövetgyárosok ti
Haas FAlftp «>» ■'"5 se i 4

—■ 9e4»]*^^Keift9 i®ismc*® ■■• ***• ™ ü J
** Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való szó 1 1 
nyegek, futók, ágy és asztal térítők, henoser átvetök, szövet és csipke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyezet térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, úti taka­
rók kecske és angora bőrök, sézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrna szőnyegek, átvetök, táskák ja_szoba:osszefeotofc^

mZ , , * Cnn Hnnah S hnlrlnf MÍÍÍnEgy ms no düs mi-— mMl 3551
I DEBRECZEN, ttistemplombazár 

4 Menyasszonyi kelengye.
^ Vászon, kész fehérnemű.
4 Női divatáru«.
I :: Külön szőnyegosztály.::

I Óriási wáBss&ztélf. 5 ^

18 éves, nagy szilvás és gyümölcsös-: 
sei rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 

; vasúti állomástól 15 pereznyire szabad 
kézből olcsón

5 Hieras kannákban :
1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................ 32 ,
1 liter csillár................36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

p ?i U ff É I Blumberger Gyula
%ß jÉ SB# ’1*1« 8 §Í festék és netroieum kereskedő.

Értekezhetni:

3. Hagy Istvánnál Hogylétón.
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-féie üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

Forduljon bizalommal i IjFg ■
i®. M&ül mu a* <a*<á*s£ I Ellí

Bebreezen, Miklói-uteza 23. szám.^ Telefon 445. szám. “
1» se it 1* © s ® t sk I y s* 1®- » *-
Ha kedvező törlesztései kölcsönt óhaltlelveiil. Ha ingatlanait terheld drága köl­
csönét kicserélni óhajtja. Ba földbirtokot akar venni, bérelni, eladni vagy bérbe- 
adni Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége. Ezen iroda széleskörű összeülte 

lésénél fogva, biztos eredménynyel, ezenkívül gyorsan és a l™85™ 
legnagyobb előzékenységgel bonyolítja le az Vállalt ügyleteiét. 1 Mléf
^ Több elsőranin birtok psseHéaés alatt ^ 1 =*101

Nagf alkalmi Másás* a

linóleum gyári raktárban
Haas Lipóf Debreczen, Piaez-utcza 49.

Basáé.^íbsail. ■ <* gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linóleum, ebédlő, futó, mosdóelő, valamint egész szobák beborltására 

azép parquett és szőnyeg mintákat.
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintában az úgynevezett Inlaid linoleum, melyen a minta 

soha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusítok.

Nagy raktár még :
Asztalterítők.
Asztal-fotók.
Tá ca-teritők. 
Kredenc-takarók.

Bőrvásznak minden színben. 
Vaióat Reiihoffer ágybetétek 
Bevásárlási tálkák 
I k latáskák és szijjak. 
Valódi orosz gu;; mik.

önmmi szivacsok.
(hmm! szallagok.
Kanosuk kézelők és gallé ok 
fiúmul csövek és sok más e szak­

mába vágó dolgok.
rflp€^Z644. W2KSM-MEB..

Wllalödi orosz ha s sárcipök a legolcsóbban ezen különleges áruházból! szerezhető!* he. "3SS
Nyomatott Hoffmann ós Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-uloza 49. szám, a lőpostával szembún.


